

Londres, 12. — El Gobierno de Londres ha pedido a la Embajada del Gobierno de Belgrado un informe detallado del proceso contra monseñor Stepi-

nac. El portavoz se negó a declarar si Gran Bretaña piensa tomar medida alguna diplomática cuando haya recibido el informe.—Efe.

ESPAÑA CONMEMORA AYER LA FIESTA DE LA HISPANIDAD

En homenaje a América, Franco inauguró un grupo de edificios del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

TRASCENDENTAL DISCURSO DEL JEFE DEL ESTADO EN ESTE SOLEMNE ACTO



Madrid, 12.—Con asistencia de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos se ha conmemorado, en homenaje a América, el día de la Raza con la solemne inauguración de un grupo de edificios pertenecientes al Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Antes de la hora fijada, y el señor Martín Artajo ofreció un agasajo a los diplomáticos hispano-americanos MADRID, 12.—EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES HA OFRECIDO A LAS DOS DE LA TARDE UNA COMIDA EN EL PALACIO DE VIANA A LOS MIEMBROS DEL CUERPO DIPLOMATICO HISPANO-AMERICANO ACREDITADOS EN MADRID. CIFRA.

junto a la iglesia del Espíritu Santo, templo bajo cuya advocación trabajan todos los Organismos dependientes del alto Instituto de Cultura, se encontraba el Regimiento de Infantería del Ministerio del Ejército que habría de rendir honores a la llegada de Su Excelencia. En el atrio del templo aguardaban la llegada del Jefe del Estado los ministros de la Gobernación, don Blas Pérez González del Ejército, teniente general Dávila; de Marina, almirante Regalado; del Aire, general Gallarza; de Industria y Comercio, señor Suñances; de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; de Obras Públicas, señor Ferrández Ladreda; capitán general de la Región, teniente general Muñoz Grandes, y otras personalidades. El Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, revestido de pontifical, se hallaba situado en la entrada del templo aguardando la llegada del Jefe del Estado.

Entre los asistentes se encontraban el subsecretario del Ministerio de Educación Nacional, señor Rubio; subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz; subsecretario de Justicia, señor Arcenegui; director general de Bellas Artes, señor marqués de Lozoya; director general de Enseñanza Universitaria, señor Alcázar; director general de Prensa, señor Cerro; director general de Propaganda, señor Rocamora; director general de Teatro, señor García Espina; presidente del Instituto de Cultura Hispánica, señor Ruiz Gómez; general Hungría; altos jefes del Ejército; Obispo de Vitoria, doctor Carmelo Ballester, y de Tuy; vicepresidente de las Cortes, don José María Alfaro; vicepresidente segundo, señor Pagoaga; alcalde de Madrid, señor conde de Santa Marta; presidente interino de la

Diputación, señor Almagro; rector de la Universidad Central, señor Zabala; vicepresidente del Consejo Superior de Investigaciones, señor García Suárez; secretario del alto Organismo, señor Alvareda; vicesecretario, señor Mancilla; interventor general del Estado; vicesecretario de Secciones, señor Valdés Larraga; director y subdirector del Museo del Prado, señores Sotomayor y Sánchez Cantón; presidente del Instituto de Estudios Jurídicos, don Esteban Gómez Gil; directores de los Institutos del Consejo Superior de Investigaciones y la totalidad de los miembros del alto Organismo; numerosos catedráticos de distintas Facultades e Institutos; subdirector de Radiodifusión, señor Alareda; jefe de Protocolo, señor Valdenebro; secretario general de Radiodifusión, señor Carasa, y numerosas personalidades de las ciencias y de las artes que llenaban la amplia nave del templo del Espíritu Santo.

Entre las personalidades extranjeras se encontraban el Cuerpo diplomático, representantes de la Misión argentina actualmente en España; el vicepresidente del Instituto de Alta Cultura y rector de la Universidad de Oporto, doctor Tavares; el rector de la Universidad de Coimbra, doctor Correia; el director de la Estación Agronómica Nacional de Sacaven, doctor Pereira; sus

(Pasa a la última página)

ción, señor Alareda; jefe de Protocolo, señor Valdenebro; secretario general de Radiodifusión, señor Carasa, y numerosas personalidades de las ciencias y de las artes que llenaban la amplia nave del templo del Espíritu Santo.

Entre las personalidades extranjeras se encontraban el Cuerpo diplomático, representantes de la Misión argentina actualmente en España; el vicepresidente del Instituto de Alta Cultura y rector de la Universidad de Oporto, doctor Tavares; el rector de la Universidad de Coimbra, doctor Correia; el director de la Estación Agronómica Nacional de Sacaven, doctor Pereira; sus

(Pasa a la última página)

EL CAUDILLO RECIBIO EL COLLAR DE LA ORDEN DEL LIBERTADOR

Le fué entregado por el embajador extraordinario del presidente Perón

Madrid, 12.—A las cinco y media de la tarde presentó sus cartas credenciales ante Su Excelencia el Jefe del Estado la embajada extraordinaria argentina, presidida por el general López. En un coche de la Casa Civil de Su Excelencia, y acompañado por el barón de las Torres, marchó el jefe de la Misión, general de División, don Estanislao López, que, escoltado por la Caballería mora, recorrió el Paseo del Prado, la Cibeles, calle de Alcalá, plaza de España y calle de Bailén, hasta el Palacio de Oriente, a donde entró por la plaza de la Armería. En otros

(Pasa a la última página)

(Pasa a la última página)

Palabras del Generalísimo

«Señor embajador: Si no estuviéramos unidos a la gran nación argentina por vínculos indestructibles de fe, de sangre y de cultura, hubiera bastado este rasgo de vuestro digno presidente, el general don Juan Domingo Perón, al otorgarnos el primer Collar de la Orden del Libertador, para conmovir el corazón de toda una nación como la española, tan sensible al conjuro de esta expresión de amor de la más noble y leal de las naciones que el genio fecundo de España hizo posible naciese en las tierras que descubrió Colón.

La inquietud por la justicia y el amor hacia los humildes que campea en el blason político de vuestro noble presidente, así como su hondo y probado amor por las tradiciones hispánicas, nos unen en una comunidad de senti-

mientos que acumulan nuevas simpatías y refuerzan los lazos de amor y comprensión entre nuestros pueblos.

El Collar que me traéis, y el que en este día se ofrenda por mi nación a vuestro presidente, unen de nuevo en la Historia los nombres de la Reina descubridora y alumbradora a la fe de vuestro mundo, y del creador de vuestra personalidad como nación. Yo podría anunciaros con esta solemnidad que fijan los protocolos los votos más fervientes de mi nación y míos por la gran nación argentina, pero cuando los corazones sienten, estorban el protocolo y las palabras. Llevad, señor embajador, algo que expresa más: el abrazo de España para la gran nación argentina y el mio personal para vuestro presidente, de militar y camarada».

ESTADOS UNIDOS DIFICILMENTE RECONOCERA COMO LEGAL EL PROCESO DEL PRIMADO DE YUGOSLAVIA

Washington, 12.—El secretario interino de Estado, Dean Acheson, ha manifestado a periodistas que aun cuando el Gobierno de los Estados Unidos no ha recibido hasta ahora informe oficial sobre el proceso que se ha seguido en Yugoslavia contra el Arzobispo de Zagreb, monseñor Stepinac, las informaciones de que se dispone en su Departamento han suscitado la duda de si en dicho proceso se ha respetado plenamente la libertad de religión. Dean Acheson añadió que será muy difícil que los Estados Unidos reconozcan como legal un proceso que se ha desarrollado en el ambiente que ha dominado en el de monseñor Stepinac. Afirmó el secretario interino de Estado que los Estados Unidos tienen derecho a comentar cuestiones internas de cualquier otro país siempre que estén en juego las libertades civiles, y que no es esta la primera vez que en Norteamérica se suscitan dudas acerca del buen proceder de Yugoslavia en tales cuestiones.—Efe.

Bidault pronuncia un discurso en defensa de la Constitución



proyecto se hallaban mal informados o trataban deliberadamente de equivocar a los demás.—Efe.

Roma, 12.—La Confederación del Trabajo italiana ha acordado se conceda un aumento de salarios de un 30 por 100 a los obreros industriales, con la posibilidad de otro nuevo aumento hasta de un quince por ciento, que podrán negociar los obreros y patronos de cada industria aisladamente. Esta disposición, que tiene carácter inmediato, afecta a un millón de obreros, aproximadamente.

Los observadores creen que, a pesar del efecto inflacionista de la medida, la industria se ha visto obligada a conceder el aumento bajo la presión oficial, después de seis meses de inútiles negociaciones, que culminaron en los actos de violencia registrados el miércoles último.

Por su parte el Gobierno ha acordado lanzar un empréstito al tres y medio por ciento de interés.—Efe.

Washington, 12.—Cinco mil quinientos empleados de dieciocho hoteles de esta capi-

En Zaragoza, el presidente de las Cortes representó al Generalísimo en la plegaria nacional mariana

Leyó en su nombre el voto de defender la asunción de María y su mediación universal

MENSAJE DE S. S. EL PAPA CON MOTIVO DEL DIA DEL PILAR

Zaragoza, 12. — Zaragoza vive hoy un día memorable. Una muchedumbre ingente de fieles, desde la madrugada, se renueva constantemente en el santo templo del Pilar ante la Santísima Virgen.

A las diez en punto de la mañana dió comienzo la terea solemne, a la que siguió la gran misa de pontifical, oficiada por el Cardenal Primado, doctor Pla y Deniel.

A continuación comenzaron a llegar las autoridades todas de Zaragoza y las Corporaciones provincial y municipal, en corporación. Con el Ayuntamiento iban sus huéspedes de honor, los gobernadores civil y militar y presidente de la Diputación de Guipúzcoa, alcalde de San Sebastián, jefe de la provincia marítima de Barcelona, Obispo de Huesca, el presidente de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas y otros miembros de la Asociación, venidos de toda España, peregrinaciones de Madrid, Barcelona y otras Diócesis, el presidente de la Plegaria Nacional, gobernador militar de Zaragoza, que revistó las fuerzas que le rindieron honores; general jefe de la Cuarta Región Aérea, Obispos de Barcelona, Teruel, Sigüenza, Barbastro y el auxiliar de Zaragoza, general jefe de la Tercera Zona de la Guardia Civil, general jefe de Ingenieros del Quinto Cuerpo de Ejército, alcaldes



Si las tiranías nacionales son vituperables, lo son mucho más las que se imponen desde el extranjero

NUESTRO IMPERIO ES LA OBRA ESPIRITUAL DE NUESTRO GENIO

Discurso de Su Excelencia en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas

«Señoras y señores:

Es motivo de singular complacencia para la nación española en la hora actual, en que pueblos y naciones se debaten para establecer la paz del mundo, acusar esta espléndida floración de las manifestaciones serenas del espíritu. En los momentos en que el mundo se empeña en la más dura y devastadora guerra que registra la Historia, cuando bajo el furor de la contienda no sólo se destruyen y aniquilan las reliquias de las ciencias y de las artes en el mundo, y los pueblos interrumpen la gestación tran-

quila de la producción científica o la impregnaban de su propia e iracunda finalidad al servicio de la destrucción, el Gobierno español, fiel a su consigna de librar las fecundas batallas de la paz, mantenía el país con irreductible fortaleza, y pese a los obstáculos puestos en su camino, alejado de los horrores del conflicto, creaba este remanso de paz, donde han sobrevivido en íntima armonía todas las actividades fecundas de la vida interior que caracterizan la civilización occidental, laborando sus hombres en el silencio de sus laboratorios frente a la incomprensión, y a veces hasta el vituperio, de los que querían presentarnos en discordia interna, por el resurgimiento de la ciencia nacional, contribuyendo de este modo a la continuación de las creaciones ejemplares de la inteligencia humana que constituyen el acervo de la ciencia.

(Pasa a la última página)

La fiesta de la Hispanidad en Valladolid

Ante el histórico monumento a Cristóbal Colón se concentraron miles de niños de los Centros docentes de la ciudad

Presidieron el acto el subjefe provincial del Movimiento y presidente de la Diputación, camarada Repesa, en representación del gobernador civil; el general Benavides, en representación del capitán general, y otras autoridades



Autoridades presenciando el desfile de una compañía de la Guardia Civil.

Organizado el solemne acto por la Universidad, Inspección de Primera Enseñanza y e.

Frente de Juventudes vallsolense, Valladolid celebró con gran brillantez la fiesta histórica de la Hispanidad. A las diez y media de la mañana se celebró una misa en la capilla universitaria del Santísimo Cristo de la Luz, en sufragio de los héroes y mártires de España.

ANTE EL MONUMENTO A COLON

A las doce de la mañana, aproximadamente, ya se encontraban en el paseo central del Campo Grande miles de niños de las diferentes Escuelas de la ciudad y Centros docentes, con sus respectivos profesores y maestros. También se encontraban en dicho lugar alumnas de los distintos Colegios de Valladolid.

Hacia las doce y media llegó la comitiva, formada por la bandera del Sindicato Español Universitario y las diferentes banderas de las distintas Facultades de la Universidad, portadas todas ellas por alumnos universitarios, afiliados al SEU y del Colegio Mayor Universitario Felipe II. Detrás de los estandartes y banderas formaban la presidencia las autoridades y jerarquías siguientes: subjefe provincial del Movimiento y presi-

dente de la excelentísima Diputación Provincial, camarada Juan Repesa León, que ostentaba la representación del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romájo Sánchez; general de Estado Mayor, excelentísimo señor Benavides, en representación del capitán general de la VII Región, acompañado de su ayudante de Estado Mayor, comandante Ceca; fiscal superior de la Vivienda, don Blas Sierra; rector de la Universidad, don Cayetano de Mergelina y Luna; coronel de Aviación, señor Jiménez, en representación del general Rubio; teniente alcalde, camarada Moncada Nieto, representando al alcalde; inspector de Primera Enseñanza, señor Horta; delegado provincial del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, camarada Víctor Fragozo del Toro; director del Colegio Mayor Universitario Felipe II, don Gratiano Nieto; delegado provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, camarada Antolín Santiago Juárez; director de la Escuela Normal de Maestros, señor Cestero; secretario de la Delegación de Hacienda, señor Arrieta, en representación del delegado del mismo organismo oficial; decanos de las Facultades y otras autoridades y jerarquías. Dichas autoridades se colocaron en el paseo la-

(Pasa a la 3.ª página)

Federico Cantoni, primer embajador argentino en Moscú

Buenos Aires, 12.—El Senado argentino, en sesión secreta, ha aprobado el nombramiento de Federico Cantoni como primer embajador de la Argentina en la URSS. Efe.

EVANGELICAS

El primer conflicto: El paralítico de Cafarnaún

Había comenzado ya el misterio de Jesús. Su aparición en el Jordán, a cuya orilla dió el Bautista repetidos testimonios sobre la personalidad mesiánica del Señor, atrajo pronto hacia El las miradas de las muchedumbres, mitad penitentes, mitad curiosas. A estas señales externas, que revelan al joven Maestro como enviado especial de Dios, se unen las misericordias y los prodigios que obra el nuevo Profeta de Israel. Las bodas de Caná, los primeros milagros hechos en Cafarnaún, la autoridad que deja entrever el celo desplegado por Jesús al imponerse a traficantes y partícipes del robo tolerado en el mismo Templo de Jerusalén, hacen exclamar en la noche a un distinguido sinedrista, Nicodemo: "En la casa en que el Señor se hospeda: "Rabbi, sabemos que eres un Maestro venido de Dios, porque ningún hombre puede hacer los prodigios que tú haces si Dios no está con él." La fama se extiende; ya no es solamente Judea testigo de su acción, mesiánica; el paso por Samaria, la corta estancia que Heva entra Nazaret y la orilla izquierda del lago de Tiberíades, descubren claramente a Jesús como Mesías, enviado de Dios.

En lo ha manifestado así en la sinagoga nazarena, ante la sorpresa e indignación de sus incredulos paisanos: "El espíritu del Señor está sobre mí, porque El me ungió para anunciar la buena nueva a los pobres..." Y días después penetra en la sinagoga de Cafarnaún, no para invocar la sabiduría de rabinos afamados o citar textos de antiguos doctores y escribas, como era costumbre, sino para hablar en nombre propio, como quien tiene autoridad. Tan persuasiva era su palabra que "Todos estaban admirados de su doctrina", dice el Evangelio. Fue allí, a la vista de aquellos galileos, cuando el Señor arrojó al espíritu impuro de un desgraciado poseso; y el mismo demonio proclamó delante de todos el poder del Salvador: "Déjanos—grita—. ¿Qué hay entre ti y nosotros, Jesús de Nazaret? ¿Has venido a perdernos? Sé quién eres: el Santo de Dios." No aparece aún en los comentarios de los admirados testigos la huella de la desconfianza, que bien pronto pretenderá des-

cribir en los milagros del Señor una violación del sábado o la obra de un pacto infernal. Y a continuación ven sus discípulos el poder de Jesús en la pesca milagrosa; y más adelante es un pobre leproso el que recibe, en premio a su fe, la curación. No importa que el Salvador quiera sellar los labios de aquel hombre agradecido; él sólo escucha la voz de la gratitud y publica por todas partes la noticia. Por eso Jesús, para evitar el vehemente aborreo de las turbas conmovidas, se aparta de la ciudad y permanece oculto por breve tiempo en lugares desiertos.

Vuelto de nuevo a Cafarnaún, pronto estalla el primer conflicto. La fama adquirida por el Señor llegó a noticia de fariseos y escribas, que acuden presurosos, no ya solamente de Galilea, sino también de Judea y Jerusalén; comienza ya, por tanto, la oposición sistemática a su predicación y observan a Jesús para sorprender, si pudieran, sus obras y hasta sus intenciones. Así es que, no bien se hubo esparcido el rumor de que ha entrado en la ciudad, acuden a su casa y, mezclándose entre la multitud, la rodean, obstruyen la entrada y se sientan en las primeras filas, dispuestos a escucharle. Jesús estaba sentado y enseñando como solía, cuando, de improviso, vio que el techo se abría y llegaba desde allí a sus pies un pobre paralítico tendido en su lecho. Habían intentado en vano sus amigos atravesar aquella compacta multitud hasta llegar a El, pero no por eso desesperan; suben por la escalera exterior a la azotea—aún hoy muy común en las casas de Oriente—y removiendo las ramas y arcilla de que estaba formada descuelgan por allí al enfermo, que por camino tan desusado va a buscar su curación.

Este hecho, más elocuente que todas las palabras, conmueve hondamente el Corazón de Jesús, que se dispone a conceder al paralítico mucho más de lo que él hubiera osado esperar. Sin duda la enfermedad que padecía era fructo y castigo, a la vez, de sus pecados; y el Señor, extendiendo su poder a la fuente misma del mal, sanaba a un mismo tiempo el cuerpo y el alma: "Hijo mío—le dice—, ten confianza; tus pecados te son perdonados." Al oír aquella expresión del Salvador, sus enemigos, que habían observado atentamente todos los movimientos, pensaron indignados y sorprendidos. "Este hombre blasfema: porque, ¿quién no siendo Dios puede perdonar los pecados?" Pero Jesús, que leyó en su pensamiento, les cerró al instante el camino a toda escapatoria: "¿Por qué pensáis mal en vuestros corazones?... Les dijo—. ¿Qué es más fácil: decir al paralítico tus pecados te son perdonados, o decirle: Levántate, toma tu lecho y vete?" Después de su silencio embarazoso, que los doctores no se atreven a romper por miedo a quedar confundidos y ofendidos, termina el Señor dirigiéndose a todos: "¿Pues para qué sepan que el Hijo del hombre tiene en la tierra poder para perdonar los pecados. Yo te lo mando—dijo volviéndose al paralítico—: Levántate, toma tu lecho y vete a tu casa."

Lo inaudito de aquella remisión de los pecados deja al instante de serlo al presenciar el efecto de las palabras de Jesús. Aquel hombre, antes inmóvil e impotente, sale por su pie a la vista de todos glorificando a Dios.

Valladolid

Cartelera

CALDERON.—A las 3,45, 7 y 10,30. «La canción de Bernadette». (Tolera, cada).

CAPITOL.—De 3 a 7 y a las 7,30. «El hijo de la furia» y «El testamento del virrey». A las 10,30. «El testamento del virrey».

CARRION.—A las 4,30, 7,30 y 10,45. «Imágenes» y «Bailando nace el amor».

COCA.—A las 4, 7,30 y 10,30. «No-Do» y «Romeo y Julieta». (Estreno).

GOYA.—A las 6, 8 y 10,30. «Compañía de Comedias de juventud».

LA FUENTE.—A las 6, 8 y 10,45. «No-Do» y «Misterio en la noche».

LOPE DE VEGA.—Compañía cómica-dramática de Demetrio Alfonso. A las 7,15 y 10,30. «Alfilerazos». (Despedida).

LUISES KOSTKAS.—A las 6 y 8. «Sinfonía de la vida».

MUSEO.—A las 7. «Sangre, sudor y lágrimas».

PRADERA.—A las 5, 7,30 y 10,45. «Imágenes» y «Loquilandia».

ROXY.—De 3,30 a 7,30, a las 8 y 10,45. «No-Do» y «Recuerdos».

ZORILLA.—Compañía desde las 3. «Ciudad de conquistax».

PARA MAÑANA

CALDERON.—A las 6,45 y 10,30. «La canción de Bernadette». (Tolera, cada).

CAPITOL.—Desde las 6. «El hijo de la furia» y «El testamento del virrey».

CARRION.—A las 7,30 y 10,45. «Imágenes» y «Bailando nace el amor».

COCA.—A las 7,30 y 10,30. «Imágenes» y «Romeo y Julieta».

LA FUENTE.—Desde las 7,30. «No-Do» y «Misterio en la noche».

LOPE DE VEGA.—Compañía de comedias cómicas Guadalupe Muñoz Sampedro, Luchy Soto y Luis Peña. A las 7,15 y 10,30. «Nosotros, ellas...» y «El duende» (Estreno). Tolerada monera. (Presentación).

PRADERA.—A las 7,30 y 10,45. «Imágenes» y «Loquilandia».

ROXY.—Desde las 3,30. «No-Do» y «Recuerdos».

ZORILLA.—Desde las 3. «Ciudad de conquistax».

Enlace Maestro de Paz - Burón López



En la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, de Bembibre, se celebró el lunes, 7 de los corrientes, el enlace matrimonial de la señorita Isabelita Maestro de Paz, hija del conocido industrial de dicha villa, don Alfonso Maestro, con don Manuel Burón López, teniente de la Escuela Técnica de Radio de Aviación, con destino en el aeropuerto de Valencia, hijo de don Policarpo Burón, maestro nacional de Córdoba.

El acto matrimonial fue firmada por los siguientes testigos: por parte de la novia, don Ramón Blanco Suárez de Puga (abogado), don Raimundo Rodríguez del Valle (expresidente de la Diputación Provincial de León), don Víctor Gómez Ayllón (vicepresidente de la Diputación de Valladolid) y redactor jefe de LIBERTAD, don José María de Paz y don Baldomero Carro (inspector veterinario); y por parte del novio, don Venancio Rodríguez (industrial), don Angel Burón (apoderado del Banco de Vizcaya en Córdoba), don Alfonso Maestro de Paz, don Francisco Balín y don Juan Sánchez.

Los numerosos invitados a la ceremonia fueron con espléndidamente obsequiados con un bien servido banquete.

El nuevo matrimonio y sus padres han recibido ininidad de felicitaciones, a las que unimos la nuestra, muy cordial y sincera.

Los novios marcharon en viaje de bodas a Zaragoza, Barcelona y otras capitales, entre ellas Valencia, donde fijarán su residencia.

ESTADIO MUNICIPAL HOY, a las cuatro y media de la tarde, INTERESANTISIMO ENCUENTRO de Campeonato de Liga C. D. Plasencia-Real Valladolid

Mantequería MAXIMO Duque de la Victoria, 20 Terminadas las obras, se complace en ofrecerle su moderna instalación

Viajeros Han salido: Para Olmedo, don Arcadio Humanes con su esposa y su hija Marinela. Para Madrid, don Benjamin Conillas con su familia, don Juan Carricero, don Tomás Requejo, don Saturnino González y don Primitivo Pérez con su hijo Luis. Para Zamora, doña Motes de Martín, con su hijo Higinio. Para San Sebastián, don Virgilio Rodríguez y don José Fernández Esteban, con sus hermanos Lines, Luisito, Ricardito y Milagritos.

Exito colosal de "Ciudad de conquista" en Zorrilla

Con éxito arrollador se proyecta en el Teatro Zorrilla la interesante producción "Ciudad de conquista", por Ann Sheridan y James Cagney.

Sastrería IGLEVIK MILITAR Y PAISANO Ventas el contado y a plazos ATRIO DE SANTIAGO, 5 y 7, 2.

CINES y Teatros

TEATRO CALDERON La película del año LA CANCION DE BERNADETTE HORARIO: Para hoy: a las 3,45, a las 7 y 10,30 (La película base a las 4,05, 7,25 y 10,55) Para mañana: a las 6,45 y 10,30 (La película base a las 7,10 y 10,55)

CINEMA COCA HOY — HOY — HOY FORMIDABLE ESTRENO ROMEO Y JULIETA LA PELICULA CUMBRE DEL POPULAR Y APLAUDIDO ACTOR CANTINFLAS DOS HORAS EN CONSTANTE CARCAJADA

CAPITOL CINEMA HOY, de 3 a 7 (continua) y a las 7,30 (numerada) EL HIJO DE LA FURIA — — — EL TESTAMENTO DEL VIRREY

CINEMA GOYA A las 6, 8 y 10,30 SENSACIONAL REESTRENO Armonías de juventud Por MICKEY ROONEY

CINE MUSEO CINE AZUL HOY, a las 7, la grandiosa coprota de un destructor SANGRE, SUDOR Y LAGRIMAS

CINE KOSTKAS Sinfonía de la vida A LAS 6 Y A LAS 8

Cine KOSTKAS LOPE DE VEGA Hoy despedida de la Compañía de DEMETRIO ALFONSO A las 7,15 y 10,30, la grandiosa obra de Don Jacinto Benavente

Alfilerazos MAÑANA — MAÑANA GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS COMICAS Guadalupe Muñoz Sampedro

Luchy Soto Luis Peña Presentación: 7,15 y 10,30 ESTRENO — ESTRENO del conflicto en un prólogo y tres actos, de Carlos Llopis

NOSOTROS, ELLAS Y EL DUENDE Estrenada recientemente en Madrid por esta Compañía con GRANDIOSO EXITO

TEATRO PRADERA ¡La mayor locura espectacular del cine! ¡La película que le hará enfermar de risa!

LOQUILANDIA HOLSEN Y JHONSON con MISCHA AUER

TEATRO CARRION — GRAN EXITO — La mejor película de FRED ASTAIRE La mejor interpretación de la escultora RITA HAYWORTH

Bailando nace el amor Con ADOLPHE MENJOU y el español XAVIER CUGAT con su célebre orquesta

CINEMA ROXY RECUERDA... INGRID BERGMAN y GREGORY PECK La película que se ve una vez y se recuerda toda una vida

CINEMA LA FUENTE Misterio en la noche Por Gail Russell y Joel Mac Cree

Cine KOSTKAS Guía médica LAURA L. DEL PECHO Médico-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina PARTOS, MATRIB.—GAMAZO, 19. Consulta de tres a cinco

MINGO - OCULISTA Santiago, 21.—Teléfono 1524 Clínica Sanatorio de Cirugía Dr. C. SANCHEZ FREIJO VILLALON (Valladolid)

DOCTOR SUAREZ SINOVA GARGANTA, NARIZ Y OJOS FUENTE DORADA, 6

MARCA DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA Administración: Alfonso XII, n. 26 MADRID

Mitos

DOMINGO 13 San Eduardo, rey y confesor Misa de la Dominica XVIII de Pentecostés, color verde. Segunda oración de San Eduardo, tercera a cuatro y cuarta a cinco quince minutos. Credo y Prefacio de la Trinidad.

CUARENTA HORAS Hoy en el convento de las Religiosas Teresas EXPOSICION DEL SANTISIMO En Santiago, de seis a ocho y media; a las siete y media, ejercicio y bendición. En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis de la tarde. En las Escuelas, de ocho de la mañana a seis y cuarto de la tarde. SANTUARIO NACIONAL. Misa desde las siete a las diez, cada media hora, y además a las ocho. Por la tarde, rosario y ejercicio a las ocho.

CARMELITAS DESCALZAS Séptimo día de la novena a Santa Teresa de Jesús. Misa y ejercicio a las nueve y cuarto de la tarde, a las siete, ejercicio y sermón a cargo de un P. Carmelita.

PARROQUIA DE SAN MARTIN Segundo día del solemne novenario a la Santísima Virgen de la Peña de Francia. Los ocho primeros días, a las nueve de la mañana, misa rezada y el ejercicio de la novena. A las siete de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón, novena, reserva y Salve popular. Predicará el R. P. Cristóbal Bueno, Misionero del Corazón de María de esta residencia. El domingo 20, a las ocho de la mañana, misa de comunión general con motetes. Por la tarde, los cultos a las seis.

SANCTI SPIRITUS Hoy, los cultos mensuales de la Pía Unión. Misa de comunión a las nueve. Por la tarde, los cultos a las seis.

LAS MELDAS Celebran hoy su fiesta mensual con misa de comunión a las diez. Por la tarde, a las siete y media, los cultos de costumbre serán aplicados por el alma de la asociada Carmen Leonardo. Se ruega la asistencia de todas las asociadas.

SAN BENITO (PP. Carmelitas) Solemne novena a Santa Teresa de Jesús. Día séptimo. Misa y ejercicio a las ocho y media. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio y sermón por el P. D. Anselmo de Santa Teresa, Prior del convento de Avila.

SAN PABLO (PP. Dominicos) Todos los días del mes de octubre, misa de ocho a nueve y media; la de nueve será de comunión general con ejercicio del mes. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario con misterios cantados, ejercicio del mes y reserva, terminando los cultos con la Salve popular. Los domingos, a las siete y media de la mañana, Rosario de la Aurora.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL Segundo día de la solemne novena del Rosario. Por la tarde, a las siete, exposición, estación, rosario, reserva y Salve. El último día predicará don David Sánchez, profesor del Seminario.

CORPADA DE LA SAGRADA CENA Hoy pueden verse la figura de Jesús y la maqueta del episodio de la Sagrada Cena en la Santa Iglesia Catedral (capilla de los Arcos), desde las once de la mañana hasta la una y media de la tarde.

LUNES 14 San Cataldo I. Papa y mártir Misa a las cinco y media con encendido. Segunda oración e pro quince minutos. Credo y Prefacio de Apóstoles.

LA SEÑORA Doña Dolores Nalda Merino (Viuda de Gutiérrez) HA FALLECIDO EL DIA 13 DE OCTUBRE DE 1946 A los 63 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. — R. I. P. Sus hijos, Dolores, Claudina, Francisco (Teniente de Caballería) y Luis Gutiérrez Nalda (Sargento de Caballería); hermanas, Adriana, Beluivina, Concepción y Palmira Nalda Merino; hijos políticos, Pablo Rodríguez Velasco (Compañero de los Almirantes de Esmeraldas) y Teodoro Rivero Cavia; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia. Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio católico, por cuyo favor les quedarán sumamente agradecidos. Casa mortuoria, Calle de San Martín, 31-35. Misa de alma.—Hoy, domingo 13, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Martín. Conducción del cadáver.—Hoy, domingo 13, a las cinco de la tarde. Funeral.—El lunes 14, a las nueve de la mañana, en la misma iglesia.

EL PRESBITERO D. Lorenzo Pérez González (PARROCO ARCIPRESTE DE VILLABÁÑEZ) FALLECIO EN GRANADA el día 11 de octubre de 1946 A los 81 años de edad Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica — R. I. P. — Don Joaquín Hidalgo (Cura Regente de Villabáñez), Concepción Casado y demás familia. Participan tan sensible pérdida y suplican una oración por el descanso eterno de su alma. Para los funerales que se celebrarán en la parroquia de la Asunción, de Villabáñez, se avisará oportunamente.

PARTE METEOROLOGICA

DIA 12 DE OCTUBRE DE 1946 Estado del cielo: a las 7 horas, algo nuboso; a las 13, nuboso; a las 18, nuboso. Dirección del viento: a las 7 horas, calma; a las 13, Sur-Sudoeste; a las 18, Sudoeste. Fuerza del viento: a las 7 horas, calma; a las 13, 4 kilómetros; a las 18, 6 hora. Temperatura del aire: a las 7 horas, 6-4; a las 13, 16-0; a las 18, 15-8. Temperatura máxima: 17-6; mínima: 5-4.

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA Señor Llano, Partearroyo, Laboradores, 61. Sr. Artero.—Fuente Dorada, 46. Sra. Fernández Moreda.—Plaza de San Nicolás, 12. Sr. Arnuncio.—Gamazo, 40

El despacho, después de las doce de la noche, sólo se efectuará mediante la presentación del recibo que acredite la prescripción facultativa, con arreglo a las disposiciones vigentes.

Laboratorio de tintorería y QUITAMANCHAS, Fábrica: Parederos 27, T. 1483, V. de P. MUÑOZ ESTUDIANTES DE COMERCIO Preparación completa por competente profesorado en Centro de Estudios MINERVA LEOPOLDO CANO, 28

P. MOLINA GONZALEZ PIEL — SIFILIS — VENEREO Montero Calvo, 14. 2. 12 a 2. 6 a 8

La Agrupación de Intendencia número 7 celebrará con varios actos la festividad de su Patrona, Santa Teresa

La Agrupación de Intendencia número 7, de Valladolid, en honor a su Patrona, Santa Teresa de Jesús, celebrará varios actos, que tendrán lugar los días 14, 15 y 16, cuyo programa es el siguiente:

Día 14.—A las once de la mañana, en el patio del Cuartel, se celebrarán diversas pruebas deportivas. A las cuatro de la tarde, gran función teatral en el Teatro Calderón.

Día 15.—A las seis de la mañana, diana floreada y disparo de bombas y cohetes. A las once, se celebrará en la iglesia de San Benito el Real una solemne misa. A continuación desfile de las fuerzas de la Agrupación de Intendencia. A las doce, será servida a la tropa una comida extraordinaria. A las tres y media de la tarde, pruebas deportivas y humorísticas y seguidamente en el teatro del Cuartel se celebrarán diferentes actos artísticos, ejecutados por elementos de la Agrupación.

Día 16.—A las diez de la mañana, en la iglesia de los reverendos Padres Carmelitas de San Benito el Real, tendrá lugar la misa de réquiem por los fallecidos del Cuerpo de Intendencia.

La Asociación de Señoras Devotas de Santa Teresa celebrará su festividad con varios actos religiosos

La Junta directiva de la Asociación de Señoras Devotas de Santa Teresa de Jesús de los Intendentes, celebrará en su honor varios actos religiosos con motivo de la festividad de su excelsa Patrona, en la iglesia de San Benito el Real. Estos actos religiosos serán los siguientes:

Día 13.—A las ocho y media de la mañana, misa armonizada. Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario y sermón. Día 15.—A las nueve de la mañana, misa de comunión general; a las once, misa solemne. Día 16.—A las diez de la mañana, misa de difuntos por los fallecidos del Cuerpo de Intendencia del Ejército.

EN GRANADA HA FALLECIDO don Lorenzo Pérez González, párroco arcipreste de Villabáñez

Ayer, por la tarde, conocimos la dolorosa noticia del fallecimiento, ocurrido en Granada, del venerable párroco arcipreste de Villabáñez, doctor don Lorenzo Pérez González, que se encontraba en aquella ciudad desde hace algún tiempo acompañando, en los últimos días de su vida, al ilustre Cardenal Arzobispo de Granada, doctor Parrado, con el que le unía entrañable amistad.

Las primeras noticias fueron comunicadas, por telegrama, a sus familiares de Villabáñez y de Valladolid, teniendo la impresión de que, el venerable sacerdote, por la edad y por una afección que venía padeciendo, no ha podido vencer la gran impresión recibida por la muerte del ilustre superior y amigo.

En Valladolid era don Lorenzo conocido y entrañablemente querido, y tanto en nuestra ciudad como en Villabáñez, donde tantos años llevaba dedicado a su sagrado ministerio, fue de causar su muerte profunda sensación. El día 3 de mayo del pasado año se celebró en Villabáñez,

con destacada solemnidad, un homenaje a don Lorenzo Pérez González con motivo de celebrar sus bodas de oro con la parroquia de aquella localidad, homenaje que se vió realizado con la presidencia del excelentísimo señor Arzobispo de Valladolid, doctor García y García, y en el que participó todo el pueblo y numerosas personas que se trasladaron desde Valladolid. Sus dotes personales de elevadísima cultura y su celo apostólico fueron señalados en aquella ocasión por don Lucio G. de Vicente, profesor del Seminario Metropolitano, destacando la fructífera labor pastoral desarrollada por el venerable párroco en tan largo tiempo de su vida sacerdotal. LIBERTAD se asocia al dolor que ha producido tan inesperada pérdida, enviando su condolencia a don Joaquín Hidalgo, cura regente de Villabáñez; a doña Concepción Casado y familiares, y especialmente a sus próximos parientes la familia Cabero, residentes en Valladolid. A nuestros lectores les suplicamos una oración por el eterno descanso de su alma.

DISCURSO DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL EN EL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS

Señor: Ninguna satisfacción de cuantas puedan sentirse en la vida política es comparable con la mía en estos instantes solemnes en que, por especial providencia de Dios, me cumple, como ministro de Educación Nacional, ofrecerles la obra madura y fecunda donde puse la mejor ilusión de mi esfuerzo y el empeño más obstinado de servicio a la Patria. Y no se repite petulante esta confesión que me atrevo a hacer pública hoy, con el alma inundada de gozo, porque ella, más que exaltación de mi propio entusiasmo, es símbolo de la felicidad frágil y preciosa que, cuantos trabajamos por el renacimiento científico nacional, sentimos en lo más íntimo del corazón al vernos dirigidos y gobernados por V. E. como artefacto supremo y excelso Capitán de todas las eximias empresas que tienen por horizonte diáfano el engrandecimiento y gloria de la Patria.

La inauguración de este recinto, cuajado de instituciones culturales, que son ya realidades florecientes de la vida espiritual española, acusa de manera tajante e inequívoca la madurez plena de aquella Cruzada singular, comenzada bajo vuestros auspicios de paz, ahora hace seis años y que alcanza, por sus hechos, universal prestigio y renombre. El granado liliario de la ciencia, replantado en el solar de nuestra cultura, ha echado ya hondas e indestructibles raíces que se esparcen por todo el subsuelo del país, y el tallo gigante y leñoso del frondoso ramaje y los óptimos frutos en sazón, proclaman la forma irrefutable para el que tenga ojos y lo quiera ver, que no ha sido vana la paz que nos trajo vuestro escudo victorioso, ni infundiendo el empeño con que os apresurasteis a procurar el renacimiento de la nación, mediante el despertar, sacudida de su prolongado letargo, de una nueva ciencia española profundamente enlazada con la más pura tradición nacional.

Las primicias de esta obra han sido para Dios. Si el primer principio inspirador, si el germen vivificante, si la indispensable condición de esa nueva ciencia fue, como proclamó su ley fundacional, el profundo sentido católico, animador e impulsor de todas las grandes tareas hispánicas, en el recinto hogareño del Consejo Superior de Investigaciones Científicas no podía faltar el santuario de aquél, sin cuyo soplo vital resulta estéril y yerba la ciencia humana. Y he aquí que el Estado español ha construido un templo al divino espíritu, a la adorable y amabilísima persona de la augusta Trinidad, al amor consubstancial del Padre y del Hijo. Porque si, como afirmó un ilustre y santo doctor, «todo cuanto poseen las criaturas del cielo y de la tierra en el orden de la naturaleza, lo mismo que en el de la gracia, las viene del Espíritu Santo» (San Basilio, Lib. de Sp. Sánt. Cap. XXIX), España debe a esta celestial persona divina todo el tesoro de la luz que ilumina la mente y el corazón del Caudillo, todo el caudal de gracias bienhechoras que han hecho a nuestra Patria perseverar en paz y le van dando horizonte claro, paso firme y guía segura en el áspero caminar de su presente y de su futuro. El mundo, ciego y hostil, ignora estas razones supremas del Espíritu, contra quien delinque con pecado imperdonable. Pero cuantos sentimos la fe inmortal española, le construimos una piadosa morada y le pedimos que, como la paloma en el Jordán, como la nube luminosa en el Tabor, o como las lenguas de fuego en el Cenáculo descendida sobre las almas de los que crean en nuestra Patria el saber y la doctrina. Que nos haga partícipes de sus preciosos dones: don de sabiduría, «más hermosa que el sol y sobre toda la disposición de las estrellas» (Sap. 7,29), don de entendimiento que necesitamos, como pedía el salmista (Ps. CXVIII, 14,9) para la vida; don de ciencia, por el que ésta salga de nuestros labios ungida como de gracia sacerdotal. (Malach. 11,8).



Un segundo grupo de espléndidos locales es el destinado a las ciencias experimentales y de aplicación. En el edificio construido en tiempos del general Primo de Rivera, con el generoso donativo de la Institución americana «Rockefeller», han sido alojados con notabilísima mejora los Institutos «Alonso de Santa Cruz», de Física; «Alonso Barba», de Química; «Gregorio de Rocoalano», de Química Física. En la monumental edificación fronteriza a esta Casa tendrán acomodo los Institutos «Sebastián Elcano», de Geografía; «Lucas Mallada», de Geología; y «José Celestino Mutis», de Farmacología. Y todavía se prepara la construcción de un nuevo edificio para el Instituto «Daza Valdés», de Óptica, ya en funcionamiento. Por último, al otro lado de la calle de Serrano, completa este conjunto la ingente fábrica del Instituto «Leonardo Torres Quevedo», de instrumental científico, orgullo y gala de la industria española y semillero de futuros inventores y renovadores de nuestra técnica.

El tercer grupo de edificaciones lo integran los Institutos «Luis Vives», de Filosofía; y «San José de Calasanz», de Pedagogía. El de Pedagogía posee, como laboratorio vivo para experiencias y ensayos didácticos, el magnífico Instituto «Ramiro de Maeztu», que ha superado a todos los precedentes en España en cuanto a institución modelo de Enseñanza Primaria y Media, y puede justamente parangonarse con los más renombrados centros similares del extranjero. Cinco edificios con inmejorables instalaciones de aulas, bibliotecas, museos, laboratorios, talleres, clínica médica, observatorio, espléndido teatro, residencias para alumnos internos y excelentes campos de deportes y juegos forman esta obra predilecta del Ministerio, verdadero plantel, desde la adolescencia, de futuros maestros e investigadores.

Finalmente, constituyen un cuarto grupo de edificaciones los tres pabellones de residencias para becarios e investigadores, tanto nacionales como extranjeros, y, por último, la Residencia que, en estos momentos se levanta en la vecindad del recinto, para albergar

a los auxiliares femeninos de la investigación. Porque en el Consejo—dicho sea de pasada—se han comenzado a crear poco a poco carreras de investigación en los diversos grados, y decretos de julio de 1945 establecieron plazas de colaboradores científicos, «personal colaborador dedicado exclusivamente a los trabajos investigativos», y de auxiliares y laborantes, «según que la ayuda se cifra estrictamente a la ejecución manual de las técnicas o la rebasa con capacidad de capacidad de estudio inteligente de los problemas». Y ahora el Gobierno crea noventa y tres plazas de investigadores, para proveer, progresivamente, en seis años.

Un total, en suma, de dieciséis edificios, cuya descripción resultaría superflua, porque dentro de breves instantes vamos a contemplarlos y recorrerlos, es la oferta que el Ministerio de Educación Nacional brinda a España en este día aniversario de nuestra más trascendental aportación a la Historia del mundo.

Pero esta obra, señores, no significa tan sólo lo que su realidad plástica y objetiva nos inculca de manera aplastante. Si el continente abruma, y no es nada fácil crear continentes de esta índole, el contenido supera a toda ponderación. No son éstos hogares vacíos ni preciosas jaulas doradas, donde sólo puedan anidar esperanzas y ensueños. El renacimiento científico español está en marcha con el ejército de sus investigadores, el bagaje de sus libros y revistas, el palpitar activo de sus laboratorios y seminarios. Si el Estado espa-

DISCURSO DEL CAUDILLO

(Viene de la última página)

poniendo en juego todas sus reservas espirituales, ha dado ya un alto ejemplo de cómo siente y aplica la justicia social con la legislación de trabajo más audaz y avanzada de los tiempos contemporáneos. Y está obstinadamente empeñada en la áspera y difícil pelea de revalorizar su economía, de multiplicar y engrandecer su industria—de asegurar redoblado rendimiento a sus riquezas naturales y aun de crear otras nuevas que puedan hacer más amplia todavía nuestra justicia. Este durísimo combate debe ser pleno y total y requiere la colaboración abnegada de todos. Todas las fuerzas del país han de entablarlo y proseguirlo sin desmayo, cada cual en su puesto y con sus medios y recursos, porque es el problema crucial de la vida española. Y aquí, señores investigadores, tenéis

un puesto de vanguardia para la acción irrenunciable. La ciencia que no sirviera los intereses supremos del Estado, la ciencia que no sienta como finalidad inmediata impulsar la grandeza y prosperidad de la Patria, no es ciencia digna de tal nombre. El Régimen español no traba ni dificulta la legítima libertad científica, pero quiere y exige que la actividad investigadora se subordine y ajuste a las necesidades espirituales de la Nación. En vuestras manos está la investigación económica, el progreso de la técnica, el empuje y la vitalidad de la agricultura como riqueza esencial de la Patria, el desarrollo pujante de la industria, todo dentro de un panorama sociológico ajustado a las inmortales ideas cristianas, por lo que la justicia social es vertebral columna del mundo del trabajo.

NUESTRO IMPERIO ES LA OBRA ESPIRITUAL DE NUESTRO GENIO

En esto consisten nuestras ansias de Imperio. Para nosotros existen dos imperios: el animado por ambiciones materiales de dominio, el Imperio que quita, y el impregnado de avances espirituales y culturales, el Imperio que da. Cuando en los tiempos modernos hablamos de Imperio, nadie piensa en el sojuzgamiento de los pueblos, ni en hacer retroceder la marcha de la Historia en su constante camino de perfeccionamiento. No queremos ni ambicionamos nada de los otros. Nuestro Imperio es la obra espiritual de nuestro genio, el de la inteligencia del trabajo, de la justicia, de la proyección universal de nuestra cultura, de la aportación a la obra común de la civilización; no el Imperio que se teme y odia, sino el que se desea, se busca y se ama. Si España fué un día en la Historia la primera por sus recias virtudes y demostró en su Cruzada la fortaleza de su fe, de su valor y de sus virtudes, a la altura de los mejores tiempos, sobre ella pone hoy sus obras espirituales, sociales y culturales, con las que aspira, por sus servicios a la verdad única y eterna, a alcanzar un puesto preeminente en el respeto y el concierto de los pueblos. (Entusiastas aplausos).

Que el Consejo Superior de Investigaciones Científicas sea una de las piezas maestras en esta preocupación que nos embarga, que contra las adversidades todas y obstáculos intencionales, nada podrá detener. España se ha encontrado a sí misma, y en este encuentro feliz, proclama que hoy, más que nunca, está en el primer puesto de combate por la defensa de la civilización cristiana, con

Don Eduardo Marquina eogia el movimiento literario de Colombia

Washington, 12.—El embajador extraordinario de España en la toma de posesión del presidente de Colombia, Ospina Pérez, que se encuentra en esta capital, ha manifestado que tiene el propósito de escribir un drama titulado «El virrey Solís», que tardará uno, dos años en terminar y que será un homenaje de España a Colombia. Don Eduardo Marquina hizo un elogio de los círculos literarios colombianos, sin que ninguna modalidad ni movimiento literario escape a la atención de los mismos. Agregó el insigne dramaturgo y poeta español que en Colombia se habla el español más puro y que «como español» tenía el orgullo de rendir un tributo a las cualidades artísticas y literarias de aquel país. Dijo el señor Marquina por último que esperaba regresar a España a mediados del mes próximo.

En Zaragoza, el presidente de las Cortes representó al Generalísimo en la plegaria nacional mariana

MENSAJE DE S. S. EL PAPA CON MOTIVO DEL DIA DEL PILAR

(Viene de la 1.ª página)

de Pamplona, Huesca y Teruel, presidente de los Caballeros del Pilar de Méjico, capitán general de la Quinta Región Militar, Seminario Conciliar en pleno, procesionalmente, diversas Asociaciones, religiosas y Corporaciones, religioso y Corporaciones, teniente de alcalde de Madrid, alcalde de El Escorial y otras personalidades y autoridades.

A las diez menos veinte llegó el presidente de las Cortes Españolas, que ostenta la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, de uniforme de gala con banda de Gran Cruz. Acompañaban al señor Bilbao el marqués de la Valdavia, secretario de las Cortes y el gobernador civil de la provincia. El presidente de las Cortes fué recibido a los acordes del Himno Nacional y poco después pasó revista a las fuerzas, en unión del capitán general de la Quinta Región Militar y del gobernador militar de Zaragoza.

A continuación llegaron el Arzobispo de Zaragoza, de capa magna, y el Cardenal Primado, también de capa magna; este último fué recibido, asimismo, a los acordes del Himno Nacional. Su Eminencia pasó revista a las fuerzas juntamente con el capitán general y gobernador militar.

ma firmado por Su Santidad el Papa Pío XII, en el que se asocia a este acto, acepta el voto y bendice a España.

Finalmente, con el mayor entusiasmo, la muchedumbre cantó el Himno de la Virgen del Pilar. Luego volvió a formarse la procesión para llevar la imagen procesional de la Virgen al templo de la Seo.—Cifra.

MENSAJE DE SU SANTIDAD

Zaragoza, 12.—Su Santidad el Papa ha enviado en el Día del Pilar el siguiente mensaje: «Eminetísimo señor Cardenal Plá y Deniel, Zaragoza.—De Ciudad del Vaticano.—Nos unimos en espíritu a los pastores y fieles adunados de toda España en Zaragoza en loor de la Santísima Virgen del Pilar y conmemoración del descubrimiento de América. Damos gracias de lo hondo del corazón a la beatísima Trinidad y a Nuestro Señor Jesucristo por todos los beneficios de fe católica y de cultura cristiana que en el transcurso de siglos se han difundido de la nación Madre, venero de fuerzas religiosas, sus dilatadas posesiones transmarinas. Encomendando encarecidamente la poderosa protección de María, Madre de Dios y Madre de la Iglesia, para vuestra nación y los pueblos del Nuevo Mundo; incrementada con vosotros la conservación de la católica fe, el aumento, en la perfección cristiana y el acatamiento a los principios proclamados por Nuestros predecesores y por Nos mismo respecto a la vida pública y al orden social, os damos de la plenitud de Nuestro corazón paterno, a vosotros y a todos Nuestros hijos e hijas de la querida España, la Bendición Apostólica.—Pius Papa XII.—Cifra.

EL VOTO ASUNCIONISTA

Zaragoza, 12.—La fórmula del voto de defender la Gloriosa Asunción de María en cuerpo y alma, a los Cielos y su mediación universal de todas las gracias, leída por don Esteban Bilbao, en nombre del Jefe del Estado, ante el Cardenal Primado de España, dice así:

«España, que fué por medio de sus Reyes y de sus Universidades y de sus grandes teólogos, el paladín más insigne de la definición del dogma de la Inmaculada Concepción de María, por el que mereció el honor de que el Caudillo de España, al Pilar de Zaragoza, confiriéndome el alto honor de ser su vocero y representante, a unirse también al voto nacional de propugnar y defender la definición dogmática de la Asunción de María Santísima a los Cielos en cuerpo y alma. También España, que en todos los momentos de su Historia ha acudido a la mediación de la Santísima Virgen María, y con tanto consuelo la ha experimentado en momentos de peligro, triunfando de sus enemigos, quiere ser paladín de la mediación universal de María. En la maternidad divina de la Virgen Santísima, en su maternidad sobrenatural de todos los hombres y en su carácter de corredentora, íntimamente asociada a la Redención de su Hijo Divino, se funda la piadosa esperanza de que Ella es la mediadora de todas las gracias.

«Oh Virgen Santísima del Pilar, que aún viviendo en carne mortal santificasteis esta tierra cesarugustana con vuestros sagrados pies; inspirad al Vicario de Cristo, a Su Santidad Pío XII, que ha llegado ya el momento de definir como dogma de fe, con su autoridad infalible, vuestra Asunción gloriosa en cuerpo y alma a los Cielos, y hacéd también que cada día luzca más esplendorosamente y con mayor claridad que sois Vos la mediadora de todas las gracias. Así sea.—Cifra.

Madrid, 12.—Se reciben noticias de haberse celebrado en toda España la Fiesta de la Hispanidad, conmemoración del descubrimiento de América, con inusitado esplendor y fervor patriótico en numerosos actos religiosos y civiles.

TRABAJADOR

No olvides fijar en el Libro de la Familia tu fotografía y la de tu cónyuge; así evitarás posibles suplantaciones en el cobro del subsidio familiar que te corresponda.

CANTINFLAS en España.
 CANTINFLAS con Arruza.
 CANTINFLAS con los periodistas españoles.
 CANTINFLAS en el Museo Universal de la Bebida.
 CANTINFLAS con el «Albacín».
 CANTINFLAS con Celia Gámez.
 CANTINFLAS con el otro «Cantinflas».

Todo esto lo encontrará usted en el tecnicolor de

"PRIMER PLANO"

No deje de adquirir el próximo número de

"PRIMER PLANO"

Bodas de plata de los señores MOLINER-FERREIRO

Ayer se cumplió el vigésimo quinto aniversario del matrimonial enlace de la distinguida señora doña Carmen Ferreiro con el prestigioso abogado don Arturo Moliner Blanco.

Tan señalada fecha la festejó el feliz matrimonio con una solemnidad religiosa, que se celebró en la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias, la misma en que se verificó su enlace, a la misma hora, once y media, y actuando el mismo sacerdote, hoy canónigo de nuestra Santa Iglesia, don Juan del Valle, que ofició la santa misa en el altar profusamente iluminado y adornado con flores, dispuestas con exquisito gusto, y que pronunció una sentida y elocuente plática.

Acompañaron a los novios de hace 25 años la que en su unión actuó de madrina, doña Ascensión Blanco de Moliner, madre de don Arturo, y el hermano de la novia, don Fernando Ferreiro, alcalde de la ciudad, que representó al padrino, lo que fué su hijo don padre, el ilustre notario don Fernando Ferreiro Lago (que en paz descanse). Con ellos, las distinguidas familias de los conyugues y algunos amigos que también asistieron a la ceremonia matrimonial.

Recordamos entre ellos a don Vicente Moliner, don Jesús, don Ramón y don Antonio Ferreiro, con sus respectivas esposas; doña Jesusa Ferreiro de Rubal; don Ramón y don Pedro Moliner, con sus señoras; don Teodoro Blanco, y su esposa; don Celso Lozano, y señoras; don Florentino Criado, y señoras; don Tarsilo Remiro, don Regino Pérez de la Torre, don Felipe Pastor, y señoras; señores de Mezquita; señoras de Pardo Conde (María Luisa) y López Kaiser (Adelaida); y Moliner (Amparo y María); señores de López Pérez, de Sabado; señora viuda de Ferreiro (don Abelardo); señora de Gómez Payete; señores de Estampas (José María); y señoras de Estébanez, y algunos otros que sentimos no recordar.

Durante la misa cantó primorosamente algunas plegarias la señorita María Luisa Pardo Conde.

Terminada la ceremonia religiosa, los concurrentes se reunieron en una fiesta familiar en el Hotel Conde Ansdrez. Los señores de Moliner recibieron innumerables felicitaciones de sus numerosas amistades.

El día anterior, y para conmemorar esta fecha, los señores de Moliner obsequiaron con una comida extraordinaria a los acogidos en el Asilo de Caridad, acto al que asistieron ellos y sus familias.

Últimos nuestra felicitación muy afectuosa a las muchas que han recibido.

Emisora F. E. T. número 1 (Radio Falange) Hoy, a las diez y media de la noche, podrán ustedes escuchar al redactor deportivo de LIBERTAD, Luis Angel, en una amplia información deportiva.

LA DAMA DIABOLICA LOS MISTERIOS DEL TIBERT

El Dalai Lama. El hombre impuro. Tengog, el demonio. La Fiesta de la Danza Antigua.

Por LUIS AGUIRRE PRADO

(Servicio de exclusivas.)

Rebosante de atractivos se halla cuanto se refiere a los lamas, los religiosos que habitan en los grandes monasterios del Tíbet, iluminados por millares de luces, en las imponentes montañas asiáticas cerradas hasta hace pocos años a la curiosidad de los europeos. Los lamas propagan las doctrinas del Buda, del legendario personaje que, ávido de proteger a los humanos, abandonó su vida placentera y predicó durante cuarenta años con tanto fruto que, para escucharle, bajaban del cielo los dioses, según aseveran los libros budistas.

Rector de todos los lamas, cuyas comunidades religiosas son autónomas y poseen recursos propios, es el Dalai Lama, en el que reencarna el anterior jefe religioso, el cual reside en Lhasa, la misteriosa, cerca del río Kyi, en soberbio palacio edificado en alta colina, en el que frecuentemente suenan las largas trompetas de cinco metros de longitud. A este palacio, cuyos muros son rojos y sus tejados dorados, se asciende por interminable serie de escalinatas. Los nativos lo conocen con el nombre de Potala.

Muy dados a ceremonias, los lamas son parte inseparable de la vida tibetana; sobre todo Lhasa parece no existir sino para esplendor del Gran Lama. Entre estas ceremonias es notable la que se conoce por Ser Pang, la fila amarilla, en la que varios millares de personas desfilan alrededor del Potala, llevando inmensas banderas de seda de múltiples colores, estandartes bordados y sombrillas de Estado. A continuación marchan los altos dignatarios bajo lujosos palios y rodeados de sacerdotes que llevan blandones. Cuando la procesión se detiene, danzan de modo extraño los niños y unos hombres que llevan a la espalda tambores realizan ridículas contorsiones, en tanto que otros hombres percuten sobre los instrumentos. Suenan incesantemente largas trompetas y los fantásticos monstruos de papel que rodean a los elefantes danzan incansables. Cierran el cortejo guerreros con cota de maila.

En el mismo recinto urbano tiene lugar otra ceremonia, más ésta de efectos lesivos, en las que anualmente se arroja fuera de la ciudad a la víctima propiciatoria elegida. Los tibetanos creen que los lamas poseen la virtud de que desaparecen la pobreza, las enfermedades e incluso la muerte, haciendo que todas estas calamidades pasen a una persona que recibe el apelativo de Rey de la Impureza. Con todas las iniquidades sobre sí, esa persona es lanzada alruidamente al desierto de Samye.

Días antes de la expulsión, esta persona recorre las calles recogiendo cantidades previamente determinadas. Va vestida al modo de los tibetanos acomodados y únicamente se distingue de éstos por la cola de yak que lleva. El día de lanzamiento se congrega toda la población; asiste en mula negra el Dalai Lama, acompañado de dignatarios eclesiásticos que lucen mantos de brocado, rojo y amarillo, recamados de oro, togas rojizas y sombreros de brocado amarillo, ribeteados de piel.

La víctima, que sale del templo de Jo Kong, va vestida con túnica blanca de piel de cabra y a guisa de turbante lleva una cola de yak. En la mano lleva otra cola; su rostro está pintado mitad de blanco y mitad de negro. Al salir del templo emprende veloz carrera, y mientras pasa por las calles le acompaña la silba infernal de los espectadores. Generalmente estas víctimas fallecen de forma misteriosa.

Sumamente curiosa es la fiesta de la Danza Antigua, en la que se exhiben caretas que son magníficas obras de arte. Como a todas, asiste a esta ceremonia una gran multitud. La orquesta es originalísima y en ella figuran enormes tambores circulares, que se tocan con bastones en forma de hoz; las clásicas y descomunales trompetas, otras pequeñas y de forma de delfines, flautas y címbales. Al estruendo de trompetas y de gongs, salen de la gran pagoda cuatro niños, hasta de diez años de edad, vestidos con camisas de seda a rayas y chaquetas rojas. Representan a los demonios o Tengog. Se cubren el rostro con las caretas típicas del Tíbet y llevan sombreros cónicos rematados con borlas rojas. Todos ellos bailan la Danza diabólica.

A continuación aparecen ocho esqueletos vivientes, que simbolizan a personas que fallecieron años antes. Los huesos son simulados con tiras especiales de tela y llevan faldellines remendando pieles de tigre. Completan su atuendo con guantes en forma de garras, cráneos de ojos de color rojo fuerte. También bailan la correspondiente danza.

Al fragor orquestal anterior sucede ahora un toque lento, extraño, y aparece Yama; el dios de la muerte, que va cubierto con suntuosa túnica bordada de dragones que

surgen del mar. Su máscara figura una cabeza de toro; sus cuernos son dorados, llameantes los ojos, azul la cara, cuyo hocico es escarlata; la frente va ornada con cinco cráneos humanos. Porta de su mano derecha el cetro de la muerte y en la izquierda una copa en forma de cráneo. A los sonos de música infernal llega hasta el centro del recinto y detrás de él caminan tres acompañantes, que exhiben las mismas máscaras, de colores amarillo, rojo y blanco, respectivamente. Todos blanden espadas. En medio de aturcido silencio llegan otros diecisiete bailarines, a todos los cuales dirige Yama. Los veintinueve se llaman Bawa y tienen por jefes a Makahala y a Baiden Lhamo, la perversa esposa de Siva. De la boca de esta diosa surge su hijo, al que ella devoró. Afirma la leyenda que fué también esposa de Yama, del que tuvo un hijo, al que profetizaron sería enemigo del budismo, por lo que ella le dió muerte e hizo de su piel montura para su cabalgadura. Después, huyó del reino de Yama. Atribuido de esta diosa es el saco de las enfermedades, las cuales espere por doquier.

La fiesta de la Danza Antigua presenta, como todas, carácter ritual y evidencia ese misterio que rodea a los lamas, que parecen inmensos de continuo en las leyendas y cuyas prácticas, en especial las místicas, no se desprenderían aun de sus matices de hechicería.

(Prohibida la reproducción.)

TEATRO Y Cine En Carrión

En Lope de Vega «BAILANDO NACE EL AMOR»

Y bailando la película, que tiene el atractivo de un asunto simpático aunque intrascendente, como esperábamos tras el título de la obra. No obstante, embriete por su gracia y simpatía. Una comedia americana perfeñada para el lucimiento de Fred Astaire y de sus magníficas dotes—no vamos a descubrirlo ahora—de bailarín, que en esta ocasión se presenta con una nueva compañera en su especialidad: la hermosa muchacha que responde al nombre de Rita Hayworth, y que en la película abusa un poco de los lules con los que pretende curiarse sin conseguirlo...

Lo cierto es que la pareja, en un argumento ingenuo cuanto escrito para exclusivo servicio de los actores, nos dan una simpática producción que no tiene más misión que la de entretejer un rato, logrando salir victoriosos en su propósito. Bailables, y cantables, y el veterano Menjou por medio, que ayudado por la gran orquesta de ritmos modernos a cargo de Cugat, completan el reparto de la película en sus papeles principales. Buena fotografía... y tal vez fuera la luz, pero a veces no se veía bien, no se entendía y una banda velada al lado derecho impedía la visibilidad total del cuadro. Pero todo ello sin importancia porque el interés de la producción subsanó la deficiencia.

Almas sanas en cuerpos sanos. Educación Física de la Sección Femenina. DEL RIO

Lotería de doña MANOLITA TOTALMENTE GRATIS jugará en la Lotería de Navidad, con Doña Manolita, comprando su Gabán, Gabardina, Trinchera o Traje en CONFECCIONES EAVL Teresa Gil, 32 o Alarcón, 1. Sucursales de Eusebio Alcalde de C.

AGENCIAS: CERTIFICADOS Penales, Compra-venta de autos, Licencias caza, Tránsito, Tratamiento, Subsidio familia, Autos, Combustibles, Varios, Geografía Anónimo de la Iglesia, Claudio Morano, 4. COLOCACIONES: El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1939 determina que los interesados en colocación no están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los otros anuncios que se han insertado previamente como pautados en la Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se sanciona con multas de 50 a 500 pesetas. Los señores que figuraron en esta Sección, antes de insertar el anuncio, declinaron de dicho Oficio, donde no existe inactivo disponible del oficio que interesa. SE OFRECEN borradores bien prácticos en el Oficio Dirijanse a Juan de Dios González, Mariscal de las Torres (Avila). COMPRAS: TRACTOR, completo, Fernando Ruiz, Veinte Metros, 17. SACOS, se compran y venden de todas clases. Rosalío Sanz, Ferraz Zorrilla, 48. Teléfono 1183.

SE VENDE una partida de cerdos a medida de cerdo y otros pequeños. En Fuentes de Duero, Maximino Ortega. VENDO dos vacas de leche y una ternera de cuatro meses. Villanueva, carretera de Riego, Estanislao Barrigón. SE VENDEN 60 condes del terreno, un motor C. L. de diez con cupo de gasolina del cual se bomba para 200 litros. Valdepeñas, Florentino Recio. SE VENDEN 100 ovejas intrínsecas de cuatro dientes, buenas. Valentín López Riquelme, en Saugol de Cabezas (Segovia). FLOR de manzanilla y otras plantas medicinales. Hagan ofertas a Valeriano Camposino, Almacén de plantas medicinales, León. EN EL ACTO se compran casas, chalets, solares y fincas de todas clases, conveniente precio y sitio. Agencia Cantalapiedra, Avila. CIEN pesetas pagamos por kilo de pelo largo. Feliciano Emilio, Antonio Salamanca. GANADOS Y AVES: SE VENDEN tres novillas de un año y un choto de cinco meses, de pura raza holandesa. Para tratar, con Anacleto Eusebio Miguel, en Fuentes de Esgueva. VENDO 50 pollos empezando a poner, eléctricos, en marzo. Ven. Vega de Valdeirona, Desiderio Sarmiento, 2007, Valladolid. SE VENDE una partida de cerdos a medida de cerdo y otros pequeños. En Fuentes de Duero, Maximino Ortega. VENDO dos vacas de leche y una ternera de cuatro meses. Villanueva, carretera de Riego, Estanislao Barrigón. SE VENDEN 60 condes del terreno, un motor C. L. de diez con cupo de gasolina del cual se bomba para 200 litros. Valdepeñas, Florentino Recio. SE VENDEN 100 ovejas intrínsecas de cuatro dientes, buenas. Valentín López Riquelme, en Saugol de Cabezas (Segovia). FLOR de manzanilla y otras plantas medicinales. Hagan ofertas a Valeriano Camposino, Almacén de plantas medicinales, León. EN EL ACTO se compran casas, chalets, solares y fincas de todas clases, conveniente precio y sitio. Agencia Cantalapiedra, Avila. CIEN pesetas pagamos por kilo de pelo largo. Feliciano Emilio, Antonio Salamanca. GANADOS Y AVES: SE VENDEN tres novillas de un año y un choto de cinco meses, de pura raza holandesa. Para tratar, con Anacleto Eusebio Miguel, en Fuentes de Esgueva. VENDO 50 pollos empezando a poner, eléctricos, en marzo. Ven. Vega de Valdeirona, Desiderio Sarmiento, 2007, Valladolid. SE VENDE una partida de cerdos a medida de cerdo y otros pequeños. En Fuentes de Duero, Maximino Ortega. VENDO dos vacas de leche y una ternera de cuatro meses. Villanueva, carretera de Riego, Estanislao Barrigón. SE VENDEN 60 condes del terreno, un motor C. L. de diez con cupo de gasolina del cual se bomba para 200 litros. Valdepeñas, Florentino Recio. SE VENDEN 100 ovejas intrínsecas de cuatro dientes, buenas. Valentín López Riquelme, en Saugol de Cabezas (Segovia). FLOR de manzanilla y otras plantas medicinales. Hagan ofertas a Valeriano Camposino, Almacén de plantas medicinales, León. EN EL ACTO se compran casas, chalets, solares y fincas de todas clases, conveniente precio y sitio. Agencia Cantalapiedra, Avila. CIEN pesetas pagamos por kilo de pelo largo. Feliciano Emilio, Antonio Salamanca. GANADOS Y AVES: SE VENDEN tres novillas de un año y un choto de cinco meses, de pura raza holandesa. Para tratar, con Anacleto Eusebio Miguel, en Fuentes de Esgueva. VENDO 50 pollos empezando a poner, eléctricos, en marzo. Ven. Vega de Valdeirona, Desiderio Sarmiento, 2007, Valladolid.

ANUNCIOS TELEGRÁFICOS A DIEZ CENTIMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras. SENORA: Tenga limpios sus miradores. Limpiezas Torres la ofrece un abono mensual por 100 pesetas. Dirección: Calle de San Mateo, 6. Confecciones de los Hermanos Teresa Gil, 18. Teléfono 2969. Valladolid. FABRICANTES, alim. cenizas. Me interesa representación de todos los artículos no intervinientes. Diríjase al agente comercial matriculado y colegiado, Calle del Arco, 7. Salamanca. ENCARGUENOS todo cuanto necesite saber o resolver en Madrid, con discreción, actividad y economía. «Mundo» Servicio. Apartado de Correos 7.000. Madrid. PENSION MADRID para Mateo, 6. Habitación especial, confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina equipada. Junto Metro Tribunal. Teléfono 28319. Madrid. PELETERIA Germánica. Especialidades con pieles, precios increíbles. Boia, 18. Madrid. ACEITE y grasa, primera calidad. Pulverizadores especiales contra el escarabajo. Precio de fábrica. Almacén Pinacho, Palencia. GRATIS totalmente jugará Lotería Navidad con doña Manolita. Comprando gabán, gabardina, trinchera, pañuelo en Confecciones EAVL. Teresa Gil, 32 o Alarcón, 1. Sucursales Eusebio Alcalde. LABRADORES: Mantas para ganado, arcos, tirantes de cadena. Casa Moral, Plaza Mayor, 51. EBANISTAS: Industria del mueble. La Casa más surtida de Castilla en chips de todas clases, contra chapados, molduras, tallados, colas frías, calientes. Izquierdo, Núñez Arce, 9. MADERAS para construcción y taller de 7 a 19 metros largo. Almacén Jaime Cuadrado, Valladolid. CHAPAS: nogal, roble, castaño, Moliduras más de 150 modelos. Gran surtido material tallado y troquelado para aplicar en muebles. Asturias, Inodoros y sillas todos tamaños. Izquierdo, Núñez Arce, 9. PRENSAS, maquina viciosa. Consultas y Matrodon, Resolva. L. Ingenieros. Logroño. Prensas, maquina viciosa. Consultas y Matrodon, Resolva. L. Ingenieros. Logroño. VENTAS: Un anuncio gratuito que podrá vender, según la disposición por la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la ley.



Gracias, amable lector L. R., por tu «fogonazo» de colaboración. Tienes razón, porque a la hora del Tango—o de la palinodia—los intelectuales argentinos podrán también cantar al «Botó»:

«No te das cuenta de que sós un engrupido, creés que el Mundo lo vás a arreglar vos...» Y lo que sigue, porque no es hombre don Pepe para «rescatar lo perdido».

«Otra vez las restricciones eléctricas!» Si el difunto Pagés (q. D. g.) era «la seca», habrá que solicitar la colaboración de León Salvador para que ofrezca a Santa Bárbara una libra de aceite.

No, querido «colaborador» L. H. El zoco de El Campillo y su mercado no encaja exactamente en el color de estos apagados «fogonazos».

«Eso merece una cosita especial. Y se la haré.» Aunque no deje de reconocer que el Valladolid urbano—Muro, Gamazo, Victoria, Miguel Iscar—acaba a las puertas del Banco de España.

«Que falta un hito de demarcación?» No, no falta. El hito es ese guardia que por lo general no consigue dirigir la circulación rodante.

«Es que, a lo mejor, el día que tú le viste, se trataba de un «municipal» puntero. Pero no de un guardia «de alternativa».

«Esa otra recomendación no me sirve, porque es que fumo y no puedo dejar de comprar. Pero lo malo es que, además, no puedo dejar de fumar. Me entrego a la amenaza del asma y de la bronquitis.»

«Y... ¡vaya! (Diga lo que diga Paco Martín Abril).» Claro que eso no quita para que—fume o deje de fumar, compre o deje de comprar—lo que la Tabacalera hace con nosotros es algo tan sólo comparable a lo que hacen los norteamericanos con las cabras y los conejos en Bikini.

Tan exacta es la comparación que, al igual que los pobres animalitos condenados a morir en Bikini, nosotros somos también capaces de resistir el cruel experimento atómico.

«Mi amigo fué a sacar un pitillo «de peseta» y otro de los presentes aconsejó: —¡Cuidado! ¡No apuntes pa-

ra aquí, que el diablo las caga!»

Mejor informados, podemos decir que a Nenni no le apedrearon. Fué que al asomarse a la ventana le recibieron a tiros y bombazos de mano.

Eso ocurre también en las casetas de la Feria. Cuando se acerca el pelotazo al muñeco de la ventanilla, una señora con toquilla grita: —¡Premio! Una bonita mariposa para el caballero.

Otras veces dan un vale con derecho a repetir y volver a probar a pulso y el tino, la suerte y la fortuna.

Y se acabaron, por hoy, los «fogonazos» porque me he quedado a oscuras.

Acaban de «restringirme».

EMPRESARIO: Recuerda que en los diez primeros días hábiles de cada mes debes efectuar la liquidación de cuotas del Subsidio Familiar y presentar juntamente las declaraciones de trabajadores con derecho a percibir el subsidio (subsidiados), si no realizas el pago directo del subsidio.

Cofradía del Santo Entierro Mañana, lunes, a las once menos cuarto, en la iglesia de Santa Ana, se celebrará una misa por el alma del cofrade don Antonio Soto de Prado (q. c. p. d.).

La Junta Directiva de esta Cofradía invita al religioso acto a todos los cofrades, Hermanas de devoción y amigos de la familia del finado.

NUEVAS PUBLICACIONES «REUS»

«DESEA CONSERVAR o AUMENTAR SU BELLEZA?» de Ana Brojowska. Asesoramiento de toda mujer que pretenda brillar por su distinción y belleza. Ilustrado con grabados y lujosamente encuadernado. 24 pesetas. LIBRERIA «REUS» Preciados, 6.—Madrid.

Toda espíritu selecto adquirirá el «EPÍSTOLARIO COMPLETO DE D. FRANCISCO DE QUEVEDO VILEGAS», por Luis Astrana Marín. Lujosamente encuadernado en piel. 100 pesetas. LIBRERIA «REUS» Preciados, 6.—Madrid.

«DESEA formar su biblioteca?» Toda clase de libros para pagar al contado o a plazos los encontrará en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS» Preciados, 23 y 6.—Madrid. SOLICITE DETALLES

Uvas, mostos y orujos Se compran en la Estación del FF.CC. de Cabezón de Pisuegra BODEGAS CASTELLANAS

LIBRERIA LARA OBRAS DE TEXTO PARA TODAS LAS CARRERAS

VENTAS A PLAZOS Cánovas del Castillo, 17. Teléfono 1202 Apartado de Correos núm. 175.—VALLADOLID

SE VENDEN pueras, ventanas, pallas, tapicerías, tuberías de plomo de 20 y muchos más. Informes: Santiago Domingo, 10. Palencia.

VENDEMOS muy económicos: medias pipas, barriles y pellejos, en muy buen uso. Informar, Apartado 200, Santander.

SE VENDE carbón de encina en el monte de Calderín. Villanueva de Duero. Ruedo Benito.

PAJA de legumbres se vende con guis, en la Dehesa del Rebollar, término de Honorata de Cerrato. Para tratar en la misma finca.

SE VENDEN cuatro sacos de semolinos, Pañuelo, Vidal Ercilla, término de Honorata de Cerrato. Para tratar en la misma finca.

SE VENDEN aparatos para hacer cereales, tornos, husillos y pella. Se dará barato. Teñafiel, Tomás Oca.

VENDO dos trillos rotativos «Aurora», de cuatro cilindros, y dos máquinas limpiadoras del número 3 marca «La Castellana», todo en estado nuevo. Trácese, Marcialo Hernández, en Moralde de Matagorda (Avila).

QUIEREN comprar muebles baratos? Vayan a Tarrelavaga y presencien por sí las Amuebladas. A todo comprador que lleve este anuncio se le hará rebaja en el precio.

CUBEROS: Vendo a plazos sueltas de 14, 18 y 24 palmos. Diríjase al encargado de Bodegas Gigosos, Villademor de la Vega (León).

AGUAS «Glasma», de Babilonia. Agua mineral pura, muy económica, muy diurética y digestiva. Limpia riñón, higado, estómago, ácido úrico, Gástrita, precintadas fuente origen. Sirvense domicilio. Madrid: Farmacia Curto, José Anzures, 14. Teléfono 2019. (C. S. 111)

IPONTANEROSI Ofrece tubería acero enterrado, una pulgada tres cuartos. Avenida Casaluña, 9. Teléfono 6411. José Hernando Zaragoza.

ENVAES metálicos Redondos y rectangulares. Hasta lista petrolera como en el m. c. Compañía de Envasados. Lda. Apartado 33. Bilbao.

MOTORES Diesel de gasolina y eléctricos, alternadores, generadores, E.L.U. Maquinaria Eléctrica. Camino del Gil, 4. Telf. 13438. Bilbao.

MOTORES «Unicornio», inductuales y marinos, desde 1 a 60 H.P. gasolina, «Diesel», eléctricos, tracción, bombas, alternadores, maquinaria en general para agricultura e industria. Córcega, 376. Barcelona.

SE VENDEN carros volivos y de varias clases, en todos los tamaños y precios análogos. Valdebarro de los Valles, Aurelio Gil.

Lea el martes LIBERTAD

Toros

Paquito Muñoz debuta en Madrid y corta una oreja

EN LA CORRIDA DE LA CRUZ ROJA SEVILLANA DOMINGUÍN Y BIENVENIDA SALEN EN HOMBROS

BUENA CORRIDA EN BARCELONA

Madrid, 12. — Se lidiaron seis novillos de la ganadería de Castillo de Higuera, de Mocejón (Toledo), para Manuel Navarro, José Antonio Mora y Francisco Muñoz, nuevo en la plaza de Madrid, y uno de Lorenzo Rodríguez, del campo de Salamanca, para el rejoneador Pepe Anastasio. Lleno en la plaza y el señor Navarro en la presidencia.



PAQUITO MUÑOZ

Pepe Anastasio fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Navarro, en su primer día ovacionado al torrear de muleta y oyó palmas y pitos al estoquear. Igual le sucedió en el cuarto.

José Antonio Mora anduvo muy valiente toda la tarde, pero no consiguió dominar a sus enemigos. Se le aplaudió el valor.

El debutante Francisco Muñoz fué ovacionado en su primer día, al que cortó la oreja, dió dos vueltas al ruedo y saludó desde los medios. En el último estuvo valiente y oyó aplausos.—Cifra.

CORRIDA DE LA CRUZ ROJA EN SEVILLA

Sevilla, 12. — Corrida de la Cruz Roja. Lleno. En el primero, de rejones, de la vacada de don Juan Belmonte, Conchita Cintrón fué ovacionada durante su actuación como caballista y rejoneadora.

Antonio Bienvenida hace una faena inteligente, artística y con valor. (Ovación, petición de oreja y vuelta.) En el cuarto, que saltó al callejón y alcanzó a un mozo de la plaza, hace una faena rebosante de arte. (Ovación y vuelta.)

Luis Miguel Dominguín hace en su primer día una faena vistosa y ligada, entre olés y música. (Ovación, oreja y vuelta.) En el quinto hace una faena a base de naturales entre ovaciones del público. (Ovación, petición de oreja y vuelta.)

«Parrilla» hace una breve faena a su primer día entre la impaciencia del público. En el que cerró plaza estuvo también breve. Desagrado.

Dominguín y Bienvenida fueron sacados en hombros. Peso de los toros: el de rejones 266 kilos; los de lidia ordinaria 270, 260, 306, 248, 240 y 260 kilos.

El individuo cogido en el callejón se llama José García. Fué curado de una cornada y fractura de la décima costilla, con eficacia. Pronóstico muy grave. Cifra.

EN BARCELONA

Barcelona, 12. — Seis toros de los Herederos de doña María Montalvo, para Albaicín, Gregorio García (mexicano) y Rovira.

Albaicín se luce con el capote. Faena con pases por bajo, redondos, molinetes y de otras marcas, entre ovaciones y música. Mata de un pinchazo y una entera. (Ovación, oreja, vuelta y salida.) En el cuarto, faena obligando y consistente. Mata de una entera y descabello. (Aplausos.)

Gregorio García es ovacionado con el capote. Clava dos pares y medio de poder a poder, muy buenos. (Ovación.) Con la muleta da pases de distintas marcas, entre ovaciones. Mata de una gran estocada. (Ovación, oreja, vuelta y salud.) En el quinto clava tres pares entre ovaciones. Hace

una faena de muleta entre ovaciones y música. Mata de una estocada. (Ovación, vuelta y salida.)

Rovira hace a su primer día una faena inteligente. Mata de una entera y descabello. (Ovación y vuelta.) Pasa a la enfermería para ser curado de un corte en la mano derecha.—Cifra.

«Rovira» y la corrida del día 23 en Olmedo



Ha despertado enorme entusiasmo en Olmedo y en todos los pueblos de su partido judicial el ofrecimiento del diestro argentino Raúl Ochoa («Rovira») de torrear gratuitamente en el noble pueblo castellano a beneficio de los pobres, ofrecimiento que fué hecho a su particular amigo el crítico taurino de «El Mundo Deportivo», de Barcelona, Villapellán, hijo de aquella localidad.

La corrida se celebrará en la Plaza de Santa María, previamente acondicionada de tabladitos. Una Casa cinematográfica argentina filmará la estancia del torero en el simpático pueblo. Irán fotógrafos de Madrid y de Barcelona a este acontecimiento, con el que «Rovira» se despide de la afición de España.

La cuadrilla de «Rovira» en Olmedo estará compuesta por David, «Pinturas» y Pepe Amorós, y llevará como sobresaliente al matador de toros castellano Félix Rodríguez.

Olmedo tributará un gran recibimiento al generoso torero. ITO.

DEPORTES

5 minutos a PRONOSTICOS

He aquí casi en el prólogo de la Liga una jornada interesantísima para los aficionados y sumamente delicada para quienes obligadamente tenemos que emitir nuestro pronóstico. Buenos encuentros en Primera División y luchas reñidísimas en la casi totalidad de los partidos es el resumen anticipado de esta jornada ligüera. Y si la nota característica es ésta, destaca entre todos ese gran encuentro de Las Cortes que echa humo por su trascendencia y equilibrio de las fuerzas de ambos conjuntos. El Valladolid ha demostrado que pita esta temporada con todos los partidos jugados ganados con buen balance de goles y sale a confirmar frente a los catalanes su calidad de líder; pero estos le esperan con deseos de desquite, lo que dará ese resultado de equilibrio ajudo que bien pudiera ser un empate, aunque nos inclinamos por una victoria mínima de los locales, que por algo son el gran Barcelona, con lesiones y todo. El Atlético bilbaíno tiene este año un equipo bandera de verdad; lo hemos comprobado personalmente, y esta tarde, completo, en el Molinón debe vencer al corajudo conjunto gijonés; nos inclinamos por el pase de los vizcaínos a la categoría de líderes, en el que esta temporada deben permanecer hasta el fin si la desgracia no hace mella en sus filas. El Madrid tiene un mal partido esta tarde y al parecer su cuadro aún no está cuajado; debe vencer a los españoles, pero cuidado, que la sorpresa puede saltar en el Metropolitano. Por el contrario, el Sevilla tiene un encuentro bastante mollar con la visita del Aviajón y esperamos que su victoria sea lo suficientemente clara para poner al descubierto una diferencia evidente. El Sabadell debe vencer igualmente por cierta diferencia a los murcianos, que parecen ser uno de los equipos más flojos del grupo. Y por último, en Balaidós y Castellón, los equipos gallegos tienen papeletas delicadas; es casi seguro que los coruñeses saquen por lo menos un empate del Estadio Castalia y que los célticos tengan que ceder algo a los pvetenses, sobre todo si esa gran delantera se decide a poner en práctica la potencia que tiene en el remate.

PRIMERA DIVISION									
Equipos	J	G	E	P	C	P			
Valladolid C. F.	3	3	0	0	0	7	2	6	
At. de Bilbao	3	2	1	0	0	8	3	5	
C. D. Español	3	2	0	1	0	8	5	4	
Mco. Aviajón	3	1	2	0	0	6	5	4	
Real Murcia	3	2	0	1	0	7	9	3	
Real Madrid	3	1	1	1	0	5	2	3	
C. D. Sabadell	3	1	1	1	0	2	3	3	
Sevilla C. F.	3	1	1	1	0	4	3	3	
C. D. Coruña	3	1	1	1	0	4	3	3	
Real Oviedo	3	0	2	1	0	1	2	2	
Real Gijón	3	0	2	1	0	7	8	2	
R. C. Celta	3	0	1	2	0	4	6	1	
Barcelona	3	0	1	2	0	4	7	1	
D. Castellón	3	0	1	2	0	2	9	1	

En Segunda División, el Hércules debe dar buena cuenta del Mallorca, el Málaga ganará igualmente a sus paisanos los béticos, el Córdoba encontrará igualmente serias dificultades para derrotar a la Real donostiarra, aunque esperamos que lo consiga; el Alcoyano, en El Ferrol, debe sacar provecho y un empate no sería descabellado; el potente conjunto tarraconense zarandeará bien a los granadinos, a quienes les aguarda una buena goleada; y por último, el Zaragoza en Baracaldo debe llevarse un puntito; los maños son muy cabezotas y si se lo proponen lo conseguirán.

En nuestro séptimo grupo de la Tercera División la jornada no desmerece un ápice, sobre todo ese partido Cáceres-Segoviana que al Alas le atormenta la mar. Dos buenos equipos frente a frente con unas características de juego similares que en buena lógica debieran repartirse los puntos, pero el ambiente en Tercera División «juega» también lo suyo y esperamos que los extremeños consigan una mínima victoria; esto sería lo mejor que podría pasar para el Alas. Los dos favoritos siguen cubriendo el expediente en busca de una fase

más a su estilo y esta tarde deben aumentar considerablemente su ventaja en puntos y en goles, menor desde luego el Salamanca, que se encontrará con un Alas difícil de golear, aunque víctima esta tarde, desde luego. El Talavera debe vencer al Avila, no por mucha diferencia, y el Zamora en Béjar posiblemente logrará algún punto; un empate sería lo más lógico.

TERCERA DIVISION Séptimo Grupo									
Equipos	J	G	E	P	C	P			
R. Valladolid	5	5	0	0	0	17	10	10	
Salamanca	5	4	0	1	0	22	6	8	
C. D. Alas	5	3	1	1	0	13	8	7	
Alcoyano	5	2	2	1	0	14	13	6	
C. Segoviana	5	2	2	1	0	14	9	5	
C. D. Avila	5	1	2	2	0	10	14	4	
Talavera	5	2	0	3	0	16	12	4	
Cáceres	5	1	1	3	0	15	14	3	
Plasencia	5	1	1	3	0	15	23	2	
C. D. Béjar	5	0	0	5	0	10	27	0	

LUIS ANGEL

EL ALAS JUEGA ESTA TARDE EN SALAMANCA

Los aviadores aquilatarán hoy su verdadera potencia

Mala papeleta tienen que resolver esta tarde los aviadores. El Salamanca es el que juega en su campo, pero, a pesar de todas estas razones, y con la certeza de la derrota, hay que calibrar este encuentro como de suma importancia para el Alas, ya que hoy es cuando verdaderamente debe demostrar su verdadera potencia y tiene la gran ocasión de hacer la heroicidad que le exaltaría a un lugar de privilegio.

La seguridad de su trío defensivo, con su discreta media y ese coraje ejemplar tienen esta tarde una oportunidad de dar un fruto delicioso. Tráese de Salamanca un punto—qué sueño—y hasta una derrota mínima, sería para nosotros una victoria de calibre, con la cual el Alas podría mantener su postura excelente de hoy en espera de tiempos mejores en los que, la desgracia ajena y los propios méritos, podrían darle ese premio de una gloria insuperable.

No debe salir el Alas esta tarde en calidad de vencido y si presentar batalla desde el comienzo sin desfallecer; es posible que en el Calvario se haga ese resultado que hoy consideramos milagroso y que, hay que repetirlo, sería hasta una derrota mínima. Escudero y Muga se encuentran lesionados y no contendrán en el Calvario.

Para intentar la salida en la mañana de hoy camino del Calvario los aviadores, que en Salamanca presentarán el siguiente once: Goyo; Patico; Paquito; Morales; Sanz; Toni; X. Mesa; Ochoa; Toledo y Gamón. LUIS ANGEL

Esta tarde, Valladolid-Plasencia en el Estadio ¿LLEGARA LA GOLEADA?

El encuentro de esta tarde en el Estadio es uno de esos que ni pintados para los aficionados, que van al campo más que a ver jugar a presenciar la victoria de su equipo favorito, y para esto el encuentro es cañón de verdad. El Valladolid tiene una delantera con clase y con algunos elementos que tiran más que los antiaéreos, y el Plasencia es un conjunto que, por los resultados conseguidos hasta la fecha y por la impresión que causó frente a A.L.A.s, puede considerarse de lo más flojo del grupo. Claro que donde menos se piensa salta la liebre, y que en su último encuentro reaccionó violentamente, propinando al pobre Béjar una paliza de las que hacen época. Esto debe influir en el once local, muy propicio a la confianza y muy poseído de su superioridad—algunas veces infundada y siempre peligrosa—. No existe el enemigo fácil, y si nos le encontramos, también hay que saberle sacar provecho en beneficio de los fines últimos. El Real Valladolid debe quedar campeón del grupo, y para ello precisa mejorar su tanteo, ya que el Salamanca es un gran equipo, que puede desplazarnos por su mejor go average. Ninguna ocasión más propicia para ello que esta visita de los extremeños, y ningún momento psicológico

meño nos indicó que su equipo posiblemente alinearía el siguiente once: Quini; Sanz; Vázquez; Delgado, Goriche, Alfonso; Quesada, Sanz II, Brigidó, Ovejero y Losada.

Brigidó nos afirmó que su equipo se encuentra muy bien y que en los últimos encuentros había mejorado considerablemente, por lo que esperaba que esta tarde en el Estadio harían un buen partido para intentar conseguir un resultado digno y lo más brillante posible. L. A.

ARA-FOLGADO HICIERON COMBATE NULO

Valencia, 12.—En la plaza de toros se ha celebrado una velada de boxeo en la que Ara y Folgado se disputaron el Campeonato de España de los semipesados. El combate, a doce asaltos, fué declarado nulo y por tanto, Folgado sigue en posesión del título.—Cifra.

VALDES, CAMPEON DE ESPAÑA DE LOS LIGEROS

Madrid, 11.—José Valdés se proclamó campeón de España del peso ligero al vencer anoche a Pascual García por puntos en la velada de boxeo celebrada en el Frontón Recoletos. Cifra.

Ayer celebró Valladolid con brillantez LA FIESTA DE LA HISPANIDAD

(Viene de la 1.ª página)

Seguidamente, el capellán de la Universidad, R. P. Portillo, de la Compañía de Jesús, leyó una oración e invocación religiosa y acto seguido subió a la tribuna, para pronunciar unas palabras, el catedrático de la Universidad de Sevilla, don Luis Morales Oliver.

En un breve pero a la vez elocuente discurso, el catedrático de la Universidad de Sevilla, doctor Morales Oliver, disertó con gran brillantez sobre el significado del acto que se estaba celebrando, conmemorando la fecha histórica del descubrimiento de América, reflejando en sus cultas palabras los tres aspectos, religioso, cultural y político de aquella gesta heroica. Dijo que España no llevaba a aquellas tierras descubiertas ningún interés de ganancia, sino interés de amor, de civilización y de cultura. El doctor Morales Oliver fué muy aplaudido al terminar su magnífica disertación.

OPRENDIA DE CORONAS

Seguidamente, se hizo la ofrenda de coronas por el siguiente orden: corona del Ayuntamiento, que fué ofrendada por el teniente alcalde, camarada Moncada Nieto, en representación del alcalde; rector de la Universidad y jefe provincial del Distrito Universitario; camarada Juan Represa, en representación del gobernador civil y de la Jefatura Provincial del Movimiento.

DESFILE DE LOS CENTROS DE ENSEÑANZA

Las autoridades mencionadas y jerarquías se colocaron en la tribuna allí instalada, para presenciar el desfile de los miles de niños y estudiantes de los referidos Centros escolares y docentes de la ciudad, los cuales lo hicieron con marcialidad y uniformidad. Durante el mismo la Banda del Regimiento de San Quintín y la de los niños de las Escuelas de Cristo Rey interpretaron varias marchas militares. Una vez terminado el desfile se dió por concluido el acto conmemorativo de la fiesta de la Hispanidad.

LOS CABALLEROS DEL PILAR

Esta piadosa Asociación, que como rama del árbol del Santuario de la Raza en Zaragoza, fué traída, plantada y ha arraigado en el vergel del Santuario Nacional del Sagrado Corazón, celebró ayer la fiesta de su excelso Titular y Reina de la Hispanidad asistiendo en masa a la misa de comunión general con cánticos por la Escolanía del Santuario y que fué oficiada por el muy ilustre señor don Gregorio Alastruey, canónigo director de la Asociación.

Por la tarde, ante S. D. M. se rezó el santo rosario y predicó el muy ilustre señor don Eduardo Sánchez, canónigo magistral,

que avivó los devotos afectos de los Caballeros del Pilar hacia la celestial Señora de sus mejores pensamientos y amores.

EN LA IGLESIA DEL PILAR (VADILLOS)

Va siendo ya obligada la solemne novena-misión, que tantos frutos produce cada año en este popular e importante barrio vallisoletano, para honra de la Santísima Virgen del Pilar, Titular de la Iglesia, y como acabamos de indicar, para bien de todos los feligreses de

La Magdalena, de dicho barrio. La labor misional ha correspondido este año al R. P. Justo Gil, misionero del I. Corazón de María, de esta Residencia, que no ha perdonado medio para que, con la ayuda divina, sean copiosos los frutos de la novena-misión.

La procesión de la tarde por los calles del barrio fué una magnífica manifestación de piedad y amor a la Santísima Virgen, a la que se cantó al final la Salve popular y siguió un emotivo besamanos.

EL CUERPO DE LA GUARDIA CIVIL CELEBRA AYER CON SOLEMNIDAD LA FESTIVIDAD DE SU PATRONA LA VIRGEN DEL PILAR

El acto fué presidido por el capitán general, subje provincial y presidente de la Diputación, en representación del gobernador civil, y otras jerarquías

subje provincial y presidente de la Diputación, camarada Represa, en representación del gobernador civil; magistrado de la Audiencia señor Castellano, en representación del señor presidente; teniente alcalde camarada Moncada Nieto, en representación del alcalde, y otras autoridades.

A continuación se colocaron el teniente coronel jefe de esta Comandancia de la Guardia Civil, señor Corral, con el teniente coronel mayor, señor Lafuente, y otros jefes y oficiales del citado Cuerpo. En un altar portátil, situado al lado de la Epistola, había una imagen de la Virgen del Pilar, y al fondo, la bandera nacional.

La presidencia del acto estaba ocupada por las autoridades siguientes: Capitán general de la Séptima Región Militar, Excmo. señor don Vicente Lafuente; a la derecha de éste, el general de Armería, señor Revilla; coronel director de la Academia de Caballería, señor Pita da Veiga; coronel de Ingenieros, señor Pardo; coronel del Regimiento de Farnesio, señor Balmori; coronel del Parque de Intendencia, señor Criado; director del Hospital Militar, señor Nuevo, y teniente coronel de Sanidad Militar, señor Segoviano. A la izquierda se colocaron el coronel del Tercio de la Guardia Civil, señor Díaz Gómez; vi-

Los funcionarios de Correos también celebraron ayer la festividad del día

La Hermandad de Nuestra Señora del Pilar, de funcionarios de Correos, celebró ayer la festividad del día con un solemne acto religioso en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. El templo se vio, asimismo, en su mayoría y funcionarios del mencionado Cuerpo.

MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS
Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para molinos: «Francesas», «Artificiales», legítimas «Mayo»
Suministros Industriales «MAT»
Avda. General Franco 4 VALLADOLID
Piedad, Abuncle

ANTIGUA TIPOGRAFIA CUESTA
(Nueva Dirección)
IMPRESOS, REVISTAS, PUBLICACIONES OBRAS Y PROGRAMAS DE TEXTO
Economía, rapidez y perfección en todos los trabajos.
MACÍAS PICAVEA, 20 y EBANISTERIA, 12 VALLADOLID
Provisionalmente, la entrada por Ebanistería, 12 y avisos al teléfono 1944.
Piedad, Núñez

ESPAÑA CONMEMORO AYER LA FIESTA DE LA HISPANIDAD

(Viene de la 1.ª página)

colaboradores doctores Brettes, Rodrigo de Castro, Acevedo, Coutinho, Luis Bramao y marqués de Almeida; el jefe del Servicio del Inventariado de Bibliografía Científica para Alta Cultura, que ha sido comisionado, por este Centro portugués para inaugurar la sección portuguesa de la biblioteca general del Consejo; los doctores Steigzer, profesor de Filología Románica de la Universidad de Zurich, y Erntz, profesor de Literatura de la misma ciudad; el doctor Albert Ficher, director del «Calberg Institut» de Copenhague, que desarrollará una serie de conferencias en el Instituto «Ramón y Cajal»; y el doctor Conrado Gini, de Roma, que iniciará un curso de lecciones en el Instituto «Balmes» de Sociología. También se hallaban presentes el profesor Rubio Mane, de Méjico, y mister Hanke, de la Fundación Hispánica de la Biblioteca del Congreso de Washington. Estos últimos profesores han seguido los cursos celebrados en La Rábida.

Antes de la hora, y por la avenida de la calle de Serrano, donde se hallan instalados los nuevos e importantes edificios que iban a ser inaugurados, se encontraba estacionada una compacta muchedumbre que esperaba la llegada de Su Excelencia. Gallardetes y banderas adornaban ambas aceras del paseo.

A las diez y media, hora fijada, un toque de trompeta anunció la llegada del Caudillo, que fue acogida con gritos de «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!». Hizo su entrada el jefe del Estado en automóvil, acompañado del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín. Al llegar a donde se encontraban las fuerzas del regimiento de Infantería del Ministerio del Ejército, descendió del automóvil, siendo acompañado a pie por el capitán general de la Región, teniente general Muñoz Grandes, pasando revista al regimiento que le rindió honores a los acordes del Himno Nacional. Terminada la revista, el jefe del Estado marchó al templo del Espíritu Santo, donde fue recibido por los miembros del Gobierno citados y por los altos cargos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, mientras el público estacionado en las inmediaciones no cesaba en sus gritos de «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!», a los que se añadían frases como «¡Viva el salvador de España!», «¡Dios guarde tu vida!», y otros, que mostraban el entusiasmo de la muchedumbre. A la entrada de la iglesia fue recibido por el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo y Garay, revestido de pontifical, ante el cual S. E. el jefe del Estado se arrodilló y besó el anillo pastoral. Catedráticos llevaron las varas del palio, bajo el cual S. E. penetró en la amplia nave, ocupando el sitio presidencial. Tras el jefe del Estado entraron en el templo los miembros del Gobierno, altos jefes militares, jerarquías y autoridades eclesiásticas y civiles e invitados.

El Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo y Garay, ofició un solemne Te Deum, en cuya ceremonia se estrenó el magnífico órgano perteneciente a la Iglesia del Espíritu Santo. En la presidencia tomaron asiento los miembros del Gobierno, capitán general y altas jerarquías.

Terminado el oficio con el cual se iniciaban las tareas inaugurales del día de la Raza, Su Excelencia, acompañado por las personalidades citadas, se trasladó al edificio central del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, siendo aclamado durante todo el trayecto por el numeroso público que seguía el itinerario. Una vez en el edificio central del Consejo, magnífica sede de la cultura y de la ciencia, el Caudillo, marchó al gran salón de actos, en donde ocupó la presidencia, teniendo a su derecha al Obispo de Madrid-Alcalá, Patriarca de las Indias, doctor Eijo y Garay; ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y al doctor Marcella, y a su izquierda al rector de la Universidad Central, don Pío Zabala; al vicepresidente del Consejo, señor García Sainza; y al secretario del alto Organismo cultural, señor Alvareda.

El Caudillo concedió la palabra al ministro de Educación

Nacional, quien pronunció un discurso que va en otro lugar de este número.

Terminado el discurso del señor Ibáñez Martín, ministro de Educación Nacional, que fue muy aplaudido, éste impuso a Su Excelencia el jefe del Estado la Medalla de Presidente de Honor del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. El público aplaudió esta escena, en medio de gran entusiasmo. Acto seguido, el Caudillo pronunció el discurso que publicamos en otro lugar.

El discurso de Su Excelencia el jefe del Estado fue interrumpido repetidas veces por los aplausos de la concurrencia, y las últimas frases subrayadas con una larga ovación.

Inmediatamente después abandonó el paraninfo en unión del ministro de Educación Nacional y de las autoridades que le acompañaban, y al salir a la plaza principal del edificio el público tributó al Caudillo una calurosísima ovación. El Generalísimo Franco se dirigió a pie al Instituto Ramiro de Maeztu, en cuyo campo de deportes, y desde una tribuna, en unión de las autoridades, presenció los

En el Instituto «Torres Quevedo»

Madrid, 12. — Durante los momentos de descanso del jefe del Estado, y en los que fue obsequiado con una copa de vino español, el Generalísimo Franco saludó cordialmente a los profesores Steigzer y Cámara y al P. Albareda, conversando con ellos amablemente y coincidiendo todos en la magnificencia de las instalaciones que acababan de recorrer. Todos los profesores extranjeros que tienen su residencia en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas rodearon al Caudillo y a los miembros del Gobierno que le acompañaban y estuvieron en grata conversación durante unos minutos.

Inmediatamente después, el jefe del Estado se dirigió al Instituto «Leonardo Torres Quevedo», de instrumental científico, hermosísimo edificio como los anteriores, que produjo la admiración de las representaciones diplomáticas extranjeras y de cuantas personalidades acompañaban en su visita al Generalísimo Franco. Tuvo el Caudillo grandes elogios para las mismas. La visita duró hasta después de las dos de la tar-

ejercicios gimnásticos de 800 niños que se hallaban formados en el mismo, y que al final, colocados todos ante la tribuna, prorrumpieron en gritos de «¡Franco, Franco, Franco! ¡Atriba España!», entusiásticamente coreados por todos los asistentes.

También en el campo de baloncesto presenció el Caudillo otra exhibición gimnástica de los pequeños. Continuó la visita de Su Excelencia, siempre a pie, minuciosa y detallada, a todos los edificios que componen el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, deteniéndose especialmente en los Institutos «Luis Vives», de Filosofía; «San José de Calasanz», de Pedagogía, y en las residencias «Generalísimo Franco» e «Hispano-Marroquí». En la residencia principal del Consejo Superior de Investigaciones Científicas fue recibido Su Excelencia por el claustro y por los profesores extranjeros, y después el Caudillo fue obsequiado con una copa de vino español. Todo el trayecto lo realizó el Generalísimo a pie en medio de grandes aclamaciones del enorme gentío, que no cesó un momento de aplaudir y vitorear al Caudillo. —Cifra.

de, deteniéndose principalmente en los laboratorios, departamentos de radioelectricidad y óptica y contemplando el funcionamiento de muchos aparatos, tanto mecánicos como de óptica. Como antes decimos, la visita terminó después de las dos de la tarde. A todo lo largo de los espléndidos edificios inaugurados en la brillantísima jornada científica del día de hoy se había estacionado un público muy numeroso, que aguardó durante todo el tiempo que duró el acto, o sea desde mucho antes de las diez y media de la mañana, a que abandonara aquellos lugares el jefe del Estado. Su aparición en el vestíbulo del Instituto «Torres Quevedo» fue acogida con una calurosa ovación, y hasta ocupar el automóvil en unión del ministro de Educación Nacional, no cesaron los vitores y aplausos. Las fuerzas de Infantería que habían rendido honores a su llegada, le despidieron con los correspondientes, y entre vitores y aplausos desapareció el coche del Caudillo camino de su residencia oficial. Cifra.

DISCURSO DEL CAUDILLO EN EL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTÍFICAS

(Viene de la 1.ª página)

Por eso este acto tiene la virtud objetiva de una clarísima significación política. La cultura, señores, es flor de paz que sólo germina en climas morales, tranquilos y exige en su cultivo delicado y tenaz quietud mansa de las almas, olvido de las que-rellas humanas y la tersa placidez indispensable para que cunda la inspiración del genio, la idea feliz del investigador o la fantasía creadora del artista. El horizonte despejado, sin nubes y sin nieblas, de la vida interna española ha sido el ambiente más propicio para este renacimiento científico, que hoy se presenta en ubérrima sazón y del que es muestra irrefutable esta ciudad de la ciencia, símbolo y ejemplo de tantos episodios gloriosos de nuestra batalla de la paz. Contra los escépticos, contra los falsos intelectuales, soberbios de la vida que nunca creyeron en la ciencia española, sólo atibada en los últimos años luctuosos de pesimismo por la mente clara de Menéndez Pelayo, se alzan hoy estos muros, tras de los cuales bulle con su alado y casi imperceptible tesón el ejército intelectual de la nueva España; el que sabe triunfar en la pelea cotidiana de la cátedra, la revista, el libro y el laboratorio; el que tremola enhiesta la bandera de la ciencia española, católica, universal, poseída de diáfana unidad y subordinada al progreso de la nación; la misma ciencia, en una palabra, que campeaba señera en el Occidente y en el Oriente cuando el mundo aprendía a navegar en libros españoles o cuando nuestras ideas, mejor aún que nuestras naves, circundaban el

Universo y una lección hispana sentaba cátedra en todas las Universidades del Renacimiento. (Muy bien. Grandes aplausos.)

LA PAZ, HIJA DE NUESTRO RESURGIR ESPIRITUAL

La paz que disfrutamos es hija de nuestro resurgir espiritual, y a la vez, este resurgimiento declara que existe la paz en las almas españolas. Vana quimera es buscar la paz en fórmulas artificiales en que las palabras ocultan las intenciones, los ánimos fingen y sólo con la hipocresía dejan de ser iracundos. La paz significa un estado de espíritu que sólo puede tener vida como sentimiento colectivo de un pueblo, cuando evidentemente la anhela cada ciudadano por efecto de un convencimiento claro de la mente y una decisión robusta de la voluntad. En esta educación del hombre, en este suscitarse en las almas la idea evangélica de la buena voluntad, reside el secreto y el misterio del espíritu colectivo de la paz. La unidad espiritual de los hombres de España, consigna sagrada de nuestro Movimiento, viene a ser así la clave de ese gran arco iris simbólico de la paz que sobrevive establemente a todas las tempestades políticas.

Para nosotros el problema de la paz es un problema completo de moral, de respeto al derecho y a la soberanía de los otros. Por encima de las ventajas políticas o materiales que los hombres inútilmente buscan, estarán siempre estos valores de la civilización: la libertad y la independencia de los países, la libertad y los derechos colectivos

de las sociedades, sin los cuales no caben las libertades ni los derechos individuales. Si las tiranías nacionales son vituperables, lo son mucho más las que se dictan e imponen desde el extranjero. (Muy bien. Muy bien. Grandes aplausos.)

Si la guerra es cosa condenable, que arruina materialmente a las naciones, lo es mucho más por lo que destruye los valores espirituales de los pueblos. A los pocos años de la pasada guerra universal se reconoció unánimemente la inutilidad de la contienda. La existencia de la guerra reciente vino a demostrar aquel aserto. Y no ha transcurrido más de un año de la última y va empieza a hablarse de la inutilidad de sus estragos. Aterra la falta absoluta de espiritualidad de los acontecimientos que vivimos. Más que el desarme físico, es importante el rearme moral.

LA LECCIÓN DE LAS GUERRAS

La gran lección que estas guerras encierran no quiere aprovecharse. No hay compensación posible para ellas. Hoy ya no es posible detener la evolución de los tiempos, ni el crear por las victorias Imperios o influen-

cias cada día más efímeras. Nadie puede garantizar la docilidad ni la estabilidad en el pensamiento de los pueblos. Su movilidad constante, sus ansias de justicia o sus deseos de perfeccionamiento hacen que las generaciones futuras pongan posiblemente en tela de juicio lo que las actuales les leguemos. El mundo se aferra a situaciones de predominio y a conceptos cerrados de nacionalidad cuando estos mismos conceptos están ya superados. Una cosa es la conservación de las esencias de la Patria, que para nosotros no puede separarse de la fe común, del fin para que estamos sobre la tierra, de la unidad de cultura que ha forjado nuestra mente y nuestro espíritu, de nuestras comunes tradiciones y de la unidad de destino forjada a través de las vicisitudes de la Historia, y otra muy distinta la necesidad de terminar con las viejas pugnas de vecinos y el reconocer la interdependencia de las naciones en la vida de relación a que la civilización obliga, y sin mengua de aquellos ideales sacrificar ambiciones e intereses personales a este bien general que, ante lo apocalíptico de las guerras, la paz representa para todos.

LA VOLUNTAD DEL HACEDOR POR ENCIMA DE TODO

Se hace necesario imperativamente el poder llegar a vivir en solidaridad de sectores cada vez más amplios que ayuden al entendimiento y a la solidaridad general. El mundo vive tiempos de transición entre dos Eras, los pueblos ansian el camino de la justicia y de la paz, pero los hombres aparentan desconocerlo aferrados a sus pasiones o a sus particulares intereses. El mundo, que hasta ayer parecía marchar hacia un lado, hoy marcha para el otro. Por encima de los mejores cálculos y previsiones de los hombres está la voluntad suprema del Hacedor, el que reparte en realidad los dones, el que otorga la victoria o la derrota y que, por encima de las soberbias humanas, señala el único camino de la verdad. El seguir ese camino, y pese a todos los contratiempos, es un heraldo seguro de la victoria. Por haberlo emprendido España ha venido suscitando las pasiones de las fuerzas del mal, que han intentado mancharla, una vez más, con la sombra de la leyenda negra. Mas esa hostilidad que en los momentos de resurgimiento y de servicio a la verdad acompaña a nuestro destino, es precisamente una de las causas que han venido forjando nuestro carácter y las virtudes de nuestra raza a través de los siglos. Por eso nuestra revolución ha tenido desde la primera hora trascendente misión en el ámbito del espíritu; por eso hemos batallado con hondas reformas en el campo de la educación y de la cultura, y por eso hoy, al percibir aquí los abundantes frutos del trabajo intelectual español organizado y en marcha ascendente, sentimos con viva satisfacción del alma que España está logrando, desde los más sólidos cimientos, el tesoro de su paz. («Muy bien.»)

SINCERIDAD Y ESPIRITU PACÍFICO DE NUESTRO RÉGIMEN

La sinceridad y el espíritu pacífico de la vida española bajo nuestro Régimen se actúan de manera harto elocuente en estas obras grandiosas de la Cultura que van marcando, año tras año, el resurgimiento social, cultural y científico de una nación atenta a aportar al avance de la civilización de los pueblos la colaboración más pura y desinteresada de su genio. Así deshace España, con obras indiscutibles, el mito de su peligrosidad, que si para nosotros resulta cosa bufa, constituye para los lanzadores de la idea el intento de quitar un obstáculo a su propia peligrosidad. («Muy bien. Muy bien.»)

No quedaría, sin embargo, puesta de relieve de manera plena la significación de este acto si no añadiéramos aún otro pensamiento fundamental, que, por no ser obvio y estar en la mente de todos, importa menos consolidar y consagrar como programa inexorable de cuantos trabajan y estudian en esta Cruzada nacional de la Ciencia.

considerarlo también como mensaje de paz y hermandad que en el día de hoy, conmemoración de nuestra mejor gloria histórica, ofrendamos a los pueblos de América, herederos de la misma Madre común, solidarios de nuestra fe y de nuestra lengua y partícipes, por tanto, por derecho propio, de toda nuestra producción espiritual. El afán de una labor próspera, conjunta, en el campo de la Ciencia es en esta fecha nuestro mejor voto y, con él, el firmísimo deseo de que el apretado haz de nuestra tradicional amistad fraterna sea perdurable, así como fructifera nuestra colaboración espiritual por la paz del mundo. (Aplausos.)

LA MISION ARGENTINA VISITA LA ACADEMIA MILITAR DE GUADALAJARA

Guadalajara, 12. — La Misión militar argentina que preside el general don Estanislao López ha visitado esta mañana la Academia de Infantería de esta capital. Acompañaban a los ilustres jefes el agregado militar de la Embajada argentina; el general Barroso, del Estado Mayor Central, y el teniente coronel Navarro, ayudante de Su Excelencia el jefe del Estado. En la Academia fueron recibidos por el coronel director y gobernador militar, señor Regalado; claustro de profesores y

Su Excelencia el Jefe del Estado, el Gobierno y los miembros de la Misión argentina asisten a una comida en El Pardo

Madrid, 12. — Por la noche, en el Palacio de El Pardo, tuvo lugar una comida a la que, además de Su Excelencia el jefe del Estado y señora, asistieron el embajador extraordinario y señora y demás miembros de la Misión especial argentina, el Gobierno, autoridades, introductor de embajadores, general jefe de la Casa Militar de Su Excelencia, jefe accidental de la Casa Civil

y ayudantes de campo de servicio. Seguidamente se celebró un recital de bailes y canciones, en el que intervinieron los grupos de la Sección Femenina de Valencia, Segovia y Sevilla, que interpretaron bailes regionales, actuando a continuación Juana Reina, Paz Tomás, Pericert y Gracia de Triana, acompañadas al piano por el maestro Quiroga.

FRANCO RECIBIO EL COLLAR DE LA ORDEN DEL LIBERTADOR

(Viene de la 1.ª página)

rección a El Pardo. Los manchos marcharon los restantes miembros de la embajada extraordinaria, general Sustaita, teniente coronel Herrera, comandante Barredo y capitán de fragata Cotet, así como el personal de la Embajada argentina, entre el que figuraba el ministro encargado de Negocios, don Raúl de Laboile, el primer secretario de Embajada, don Bernardo Ponce. Todo el trayecto desde el hotel hasta Palacio se hallaba engalanado con profusión de banderas y escudos de la Argentina y España. La Gran Vía, sobre todo, presentaba fantástico aspecto. Numeroso público agolpado en las aceras aplaudió y vitoreó con gran entusiasmo a Franco y a Perón — daba vivas a la Argentina y a España. Después de pasar la comitiva, el público se dirigió, formando una gran manifestación, al Palacio de Oriente y, en el tiempo que duró la ceremonia de imposición al Caudillo del Collar de la Orden del Libertador, no cesó de aclamar a los jefes de Estado de la Argentina y de España.

A las seis de la tarde abandonó el Palacio de Oriente, con los mismos honores que a la entrada, la Misión argentina, que regresó al hotel también escoltada por la Guardia mora. Nuevamente el público hizo objeto de cariñosas manifestaciones de simpatía al general López y acompañantes argentinos.

A las seis y diez minutos de la tarde, el Generalísimo Franco abandonó el Palacio de Oriente para marchar con di-

rección a El Pardo. Los manchos marcharon los restantes miembros de la embajada extraordinaria, general Sustaita, teniente coronel Herrera, comandante Barredo y capitán de fragata Cotet, así como el personal de la Embajada argentina, entre el que figuraba el ministro encargado de Negocios, don Raúl de Laboile, el primer secretario de Embajada, don Bernardo Ponce. Todo el trayecto desde el hotel hasta Palacio se hallaba engalanado con profusión de banderas y escudos de la Argentina y España. La Gran Vía, sobre todo, presentaba fantástico aspecto. Numeroso público agolpado en las aceras aplaudió y vitoreó con gran entusiasmo a Franco y a Perón — daba vivas a la Argentina y a España. Después de pasar la comitiva, el público se dirigió, formando una gran manifestación, al Palacio de Oriente y, en el tiempo que duró la ceremonia de imposición al Caudillo del Collar de la Orden del Libertador, no cesó de aclamar a los jefes de Estado de la Argentina y de España.

Madrid, 12. — Al llegar al Palacio de Oriente, las fuerzas de la Casa Militar del jefe del Estado rindieron los honores correspondientes al embajador extraordinario del general Perón. La Banda de música interpretó el himno argentino mientras las tropas rendían honores.

El general don Estanislao López se dirigió por la escalera principal, siempre acompañado por el primer introductor de embajadores, barón de las Torres, al Salón del Trono, en donde ya le aguardaba Su Excelencia el jefe del Estado. Este tenía a su derecha a los miembros del Gobierno, y a su izquierda al capitán general de la Primera Región; el Patriarca de las Indias occidentales, doctor Eijo y Garay; generales jefes de las jurisdicciones de Marina y Aire, presidentes del Tribunal Supremo y del Alto Tribunal de Justicia Militar; del Consejo de Estado; alcalde de Madrid, presidente de la Diputación, fiscales del Supremo y de Justicia Militar, rector de la Universidad Central y otras autoridades y jerarquías. Al fondo se hallaban la Mesa de las Cortes y los ayudantes de Su Excelencia.

El general don Estanislao López se situó frente al Caudillo,

y detrás del embajador extraordinario los miembros de su Misión y el personal de la Embajada argentina.

Primeramente, el representante extraordinario del general Perón hizo entrega al Generalísimo Franco de las credenciales que le acreditaban como tal y a continuación pronunció un interesante discurso. Luego procedió a colocar al Caudillo el Gran Collar de la Orden del Libertador, y a continuación el Generalísimo pronunció su discurso.

Al terminar, se abrazaron am-

Discurso del embajador extraordinario y plenipotenciario de Argentina

«Excelentísimo señor Jefe del Estado y Generalísimos de los Ejércitos de España, don Francisco Franco Bahamonde:

Desde una República que está enclavada en la parte Sur del Continente que hace cuatro siglos y medio descubrió a Colón, y que al ser amamentada y creada por la madre Patria, como cariñosamente se la llama a esta noble, grande, santa y buena España, recibiera de ella todos sus dones y virtudes, pasando, al depositarse con la gloria, con el nombre de Argentina a formar parte en el concierto de las naciones libres y soberanas, ostentando por bandera un cielo inmenso y para que la alumbrara un sol.

De ella vengo, excelentísimo señor, en embajada extraordinaria, y, por feliz coincidencia, transportada por las alas rojas y gualdas en su viaje inaugural, que cuando pasaba por la pro-

vincia de Andalucía hasta me parecía formada por sus claves, para traerlos el saludo cordial del mandatario de los argentinos, excelentísimo señor presidente, general de brigada, don Juan Domingo Perón, a hacer entrega del Collar de la Orden del Libertador, en cuya medalla veréis su efigie y en el reverso el escudo donde dos manos se estrechan francamente como diciéndonos al mundo entero que sobre ellas, pueden posarse otras muchas con confianza en la seguridad que no verán defraudadas sus esperanzas.

Que el Collar de Isabel la Católica que hoy se impone en Buenos Aires, y éste que hoy os entrego en Madrid, excelentísimo señor, sean los lazos que unan a estos dos pueblos que, por tener una misma tradición y un mismo idioma, son los puntales sobre los cuales descansan la Religión y la Familia.»